
‘TÜRKİYE’SİZ AVRUPA
MİMARİSİ EKSİK KALIR’

İLETİŞİM Başkanlığı tarafından paylaşılan mesajda, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 9 Mayıs Avru-
pa Günü’nün Avrupa’da barış, iş birliği ve karşılıklı 
saygıya dayalı ortak gelecek hedefinin simgesi olduğu-
nu belirtti. Erdoğan, Avrupa bütünleşmesinin temelle-
rini atan Schuman Deklarasyonu ile başlayan sürecin 
bugün çok boyutlu krizlerle karşı karşıya bulunduğunu 
ifade etti. Küresel ölçekte yaşanan savaşlar, siyasi kriz-
ler ve ekonomik sorunların, Avrupa Birliği’nin daha 
kapsayıcı ve birleştirici politikalar izlemesini zorunlu 
hale getirdiğini belirten Erdoğan, Türkiye’nin Avrupa 
Birliği adaylık sürecindeki konumuna dikkat çekti.

“TÜRKİYE, SÜRECİN ASLİ VE 
VAZGEÇİLMEZ UNSURUDUR”

ERDOĞAN mesajında “Avrupa Birliği’ne aday ülke 
olan Türkiye, bu sürecin asli ve vazgeçilmez unsuru 
olmaya devam etmektedir. Türkiye’nin hak ettiği yeri 
almadığı bir Avrupa mimarisinin eksik kalacağı, kriz-
leri yönetme kapasitesinde zafiyet yaşayacağı açıktır” 
ifadelerine yer verdi. Cumhurbaşkanı Erdoğan, daha 
önce de dile getirdiği “Avrupa Birliği’nin Türkiye’ye 
ihtiyacı, Türkiye’nin Birliğe olan ihtiyacından daha 
fazladır” değerlendirmesini yineleyerek, gelecekte bu 
ihtiyacın daha da artacağını kaydetti.

“TAM ÜYELİK PERSPEKTİFİ KORUNUYOR”
TÜRKİYE’NİN, ahde vefa ilkesi temelinde tam üye-
lik perspektifiyle Avrupa Birliği ile ilişkilerini kazan-
kazan anlayışıyla geliştirme iradesine sahip olduğunu 
belirten Cumhurbaşkanı Erdoğan, aynı samimi yaklaşı-
mın Avrupa Birliği tarafından da gösterilmesini bekle-
diklerini ifade etti. Cumhurbaşkanı Erdoğan, mesajının 
sonunda 9 Mayıs Avrupa Günü’nün ortak coğrafya-
da barış, huzur ve dayanışmaya vesile olması temenni-
sinde bulunarak vatandaşların ve Avrupa halklarının 
Avrupa Günü’nü tebrik etti. AA

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, 9 Mayıs AvruSa Günü dolayısıyla
yayımladığı mesaMda, Türkiye’nin AvruSa Birliği için va]Jeçilme] 

bir ülke olduğunu belirterek “Türkiye’nin hak ettiği yeri almadığı 
bir AvruSa mimarisinin eksik kalacağı açıktır” iIadelerini kullandı
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bir ülke olduğunu belirterek “Türkiye’nin hak ettiği yeri almadığı 
bir AvruSa mimarisinin eksik kalacağı açıktır” iIadelerini kullandı✔ 
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FENERBAHÇE Beko, Basketbol Avru-
pa Ligi play-off serisinin 4. maçında 
rakibini uzatmalarda 94-90 mağlup 
ederek seriyi 3-1 kazandı ve Dörtlü 
Final’e yükseldi. Kanarya, bu sonuç-
la 8. Kez Final Four oynamayı hak 
etti. Son şampiyonu sarı-lacivertliler, 
Yunanistan temsilcisi Olympiakos ile 
finale yükselme mücadelesi verecek. 
Panathinaikos’un sahası Telekom 
Center’ın ev sahipliği yapacağı Dört-
lü Final müsabakaları, 22-24 Mayıs’ta 
oynanacak. SPOR’DA

MAYIS soğukları mevsim normalleri-
ne döndü, bahar sağanakları başladı. 
Bugün ve yeni haftada yurdun büyük 
bölümünde gök gürültülü sağanak yağış 
bekleniyor. Meteoroloji Genel Müdür-
lüğü  (MGM) birçok ilde vatandaşları su 
baskınlarına karşı uyardı. AA

ABD Başkanı Donald Trump, Rus-
ya-Ukrayna arasında dün, bugün ve 
yarın 3 günlük bir ateşkes ilan edile-
ceğini açıkladı. Rusya ile Ukrayna, 
ateşkes ve esir asker değişim inisiya-
tifini kabul ettiğini bildirdi. AA

İÇİŞLERİ Bakanı Mustafa Çiftçi, yeni 
nesil organize suç çetelerine nefes 
aldırmayacaklarını söyledi. Bakan 
Çiftçi, “2026’yı organize suç çetele-
riyle mücadele yılı ilan ettik. Ope-
rasyonlarımız hız kesmeden devam 
edecek. Yurtdışına kaçıp eylemleri-
ni oradan yönetmeye çalışıyorlar ama 
biz onlara nefes aldırmayacağız” ifa-
delerini kullandı. AA
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STANBUL Kadıköy Sahrayıce-
dit Mahallesi’ndeki oto galeri-
nin önünde park halinde bulu-

nan bir otomobilde sabaha karşı 

henüz bilinmeyen nedenle yangın 
çıktı. Alevler kısa sürede büyü-
yerek diğer otomobillere ve biti-
şikteki restorana sıçradı. Yangın, 

itfaiye ekiplerinin müdahalesiy-
le söndürüldü. Yangında oto gale-
ride bulunan 4 lüks araç kullanıla-
maz hale geldi. 3’TE

KADIKÖY’DE MİLYONLUK
ARAÇLAR KÜLE DÖNDÜ

S3. %aşNanlıèına 
0aKmut S�to� atandı
CUMHURBAŞKANI Recep Tayyip 
Erdoğan imzasıyla Resmi Gazete’de 
yayımlanan atama kararlarına göre, 
Sermaye Piyasası Kurulu (SPK) Baş-
kanlığına Mahmut Sütçü atandı. Adli 
Tıp Kurumu Başkanlığına Hızır Aslı-
yüksek getirildi. Merkez Bankası Baş-
kan Yardımcılığına ise Yusuf Emre 
Akgündüz atandı.  Türkiye İstatis-
tik Kurumu (TÜİK) Başkanlığı görevi, 
Gelir İdaresi Başkan Yardımcısı Meh-
met Arabacı’ya verildi. AA

BUGÜN kutlanacak Anneler Günü’nde 
sevgi de ticari beklenti de büyük… 
Elektronik Ticaret İşletmecileri Der-

neği (ETİD) Başkanı Hakan Çevikoğlu, özel 
gün alışverişlerinde e-ticaretin payının her 
geçen yıl daha da arttığını belirterek, “Anne-
ler Günü özelinde, takı ve aksesuar, giyim, 
ayakkabı ve çanta, kuyumculuk, kozmetik ve 
kişisel bakım, anne, bebek ve oyuncak ile ev 
tekstili kategorilerinde belirgin bir hareketli-
lik gözlemleniyor” dedi. Çevikoğlu, kuyum-
culuk (altın) kategorisinde sipariş adetlerin-
de yaklaşık yüzde 70’e varan artışın dikkati 
çektiğini belirterek şunları kaydetti: 

“Toplam e-ticaret hacminin yaklaşık 400 
milyar lira seviyelerinde gerçekleşmesini 
öngörüyoruz. Bu tablo, Anneler Günü döne-
minde hem talep yoğunluğunun arttığını 
hem de tüketicilerin hediye odaklı alışveriş-
lerde daha yüksek sepet tutarlarına yöneldi-
ğini ortaya koyuyor.” 5’TE

9aUsa ¶ê2.’ 6’lıda 
boş JeomeN yoN�
07.05.2026 tarihinde İzmir’de koşu-
lan ve 9/2/4/3/1/9 şeklinde sonuç-
lanan 2.altılıyı tutturarak siz okuyu-
cularımıza 1696,20 TL kazandırdık. 
Hipodromların tozunu attıran gaze-
teniz ŞOK, uzman yorumcuları ile 
okurlarına kazandırmaya devam ede-
cek. Bizi takip etmeyi unutmayın... 
HABER MERKEZİ

9aUsa ¶ê2.’ 6’lıda 



ABD Sağlık Baka-
nı Robert F. Ken-
nedy Jr, ülkede çok 

fazla kullanılan antidep-
resan ilaçlarının azaltıl-
ması yönünde kampan-
ya başlattıklarını bildirdi. 
Kennedy, akıl sağlığı ile 
aşırı ilaç kullanımının ele 
alındığı toplantıda konuş-
tu.

RUH SAĞLIĞI KRİZİ
Psikiyatrik ilaçla-

rın “azaltılmasını” teş-
vik eden yeni girişimi-
ni duyuran Kennedy, 
“Bugün, özellikle çocuk-
lar arasında psikiyatrik 
ilaçların aşırı kullanımı-
nı ele alarak, ulusumu-

zun ruh sağlığı krizi-
ne karşı net ve kararlı bir 
adım atıyoruz.” dedi. 
Kennedy, bu girişim kap-
samında Madde Bağım-
lılığı ve Ruh Sağlığı Hiz-
metleri İdaresinin reçete 
yazma eğilimleri hakkın-
da bir rapor yayınlayaca-
ğını belirtti. Söz konusu 
girişimle ayrıca “şeffaf-
lık ve ruh sağlığı konu-
sunda daha bütünsel bir 
yaklaşım” geliştirecekle-
rini ifade eden Kennedy, 
“Bugün, özellikle çocuk-
lar arasında psikiyatrik 
ilaçların aşırı kullanımını 
ele alarak, ulusumuzun 
ruh sağlığı krizine karşı 
net ve kararlı bir adım atı-
yoruz” diye konuştu. AA

GENETİK Hastalık-
lar Uzmanı Prof. Dr. 
Zeynep Ocak, saç 

beyazlamasının her zaman 
yaşla doğrudan ilişkili bir 
durum olmadığını, bazı 
kişilerde 20’li yaşlarda 
beyaz saçların görüldüğü-
nü, bazı kişilerde ise 50’li 
yaşlara kadar bile tek bir 
beyaz tel görülemeyebildi-
ğini aktardı. 

Ocak, saç rengini belir-
leyen ana unsurun, saç 
köklerinde bulunan ve 
“melanosit” adlı hücrele-
rin ürettiği “melanin” pig-
menti olduğunu aktara-
rak, bu hücreler ne kadar 
aktif ise saçın o kadar koyu 
renkli olduğunu belirtti.

BİR GECEDE BEYAZLADI�
Zamanla melanositlerin 

sayısının azaldığını ya da 
pigment üretiminin dura-
bildiğini vurgulayan Ocak, 
“Bu süreç başladığında saç 
önce griye, ardından beya-
za döner. Bu süreç kişiden 
kişiye farklı yaşlarda baş-
layabilir ancak belirleyi-
ci neden genetik faktörler” 
dedi. 

Ocak, toplumda dile 
getirilen “stresten saçım 
bir gecede beyazladı” söy-
leminin bilimsel olarak 
tam karşılığı olmasa da 
stresin dolaylı etkisi oldu-
ğunu aktardı. Uzun süre-
li stresin saç köklerindeki 

kök hücrelere zarar verdi-
ğinin bilgisini veren Ocak, 
“Zamanla bu durum, gene-
tik yatkınlığı olan kişilerde 
beyazlamanın daha erken 
başlamasına yol açabilir” 
ifadesini kullandı. 

Ocak, şunları kaydetti: 
“Saç beyazlaması bir has-
talık değil, doğal bir biyo-
lojik süreç. Boyalar geçi-
ci bir çözüm sunar, ancak 
süreci tamamen durdur-
mak mümkün değil. 

Saç beyazlaması çoğu 
zaman genlerin yazdığı bir 
senaryodur. 

Stres, yaşam tarzı ve 
beslenme bu senaryoyu 
hızlandırabilir ama başrol 
genetikte yer alır.” AA

SAĞLIK2 10 MAYIS 2026 PAZAR

Bugün“hemen şimdi” isteğin yükseliyor; 
adım atınca hızın ve motivasyonun artacak. 

Yalnız bir şeyi kaçırmaman gerekiyor: başladı-
ğın işi aceleyle yarım bırakmamak. Önce ama-
cını netleştir, sonra harekete geç; çünkü doğru 
niyete odaklandığında yaptığın her şey daha 

kalıcı sonuç verecek.

Bugün duygusal güven ihtiyacın artıyor; 
kendini iyi hissettiğinde her şey daha 
kolay akacak. İçgüdün, hangi adımın 

doğru olduğunu söyleyecek kadar güçlü. 
Sadece herkesi aynı anda memnun etmeye 

çalışma; sınır koyduğunda hem gönlün hem 
planların rahatlayacak.

Bugün denge arayışın hızlanıyor; 
ilişkiler, konuşmalar ve ortak kararlar daha 
belirgin hale gelecek. Doğru üslup ve doğru 
zamanlama senin lehine çalışacak. Bir konu-
da orta yolu bulduğunda günün akışı yumu-
şayacak. Yalnız gereğinden fazla uzlaşmak 

seni içten içe tüketebilir. 

Bugün sorumluluk alma ve somut 
sonuç elde etme odaklanman güçleniyor. 

Plan yaptığında ilerlemek kolaylaşıyor; adım 
adım büyüyen bir düzen kurabilirsin. Yalnız 

her şeyi tek başına taşımaya çalışma; sınır 
koyduğunda hem zamanın hem enerjin daha 

verimli olacak. 

Bugün düzen kurma ve konforu 
güçlendirme arzun öne çıkıyor; hayatının 

“iyi hissettiren” tarafını büyüteceksin. 
Daha önce ertelediğin bir konuyu net bir 
planla toparlamak isteyebilirsin. Küçük 
iyileştirmeler yaptığında günün enerjisi 

belirgin şekilde rahatlayacak. 

Bugün görünür olma, anlatma ve 
emek verdiğini ifade etme isteğin yükseliyor. 
Yalnız gün “her şeyi ben yaparım” moduna 
kayarsa yorulabilirsin. Yardım istemek ya 
da görev paylaşmak bugün seni büyütür. 

Kendini parlatırken dengeyi de korursan çok 
daha güçlü sonuç alacaksın.

Bugün sezgilerin güçleniyor; bir 
şeylerin altındaki niyeti daha hızlı fark 

edeceksin. İnsanları okuma, doğru soruyu 
sorma ve netleşme enerjin yüksek. Bu sayede 

gereksiz tartışmalardan uzak durup daha 
doğru adımı seçebilirsin. Yalnız kontrol 

etmeye çalıştığında akış zorlaşabilir.

Bugün sıra dışı düşünme ve yaratıcı 
çözümler üretme gücün yükseliyor. İletişim 

kurduğun kişilerden yeni bakış açıları 
alabilir, beklenmedik bir öneriyle yön 

değiştirebilirsin. Yalnız aklına gelen her şeyi 
aynı anda hayata geçirme; seçtiğin birkaç 
hedefe derinleşmek daha iyi sonuç verir. 

Bugün iletişim, haberler ve hızlı 
gündem değişimleri zihnini canlı tutacak. 

Konuşmaların akacak, fikirlerin bir yerden bir 
yere taşınacak ve doğru bağlantılar kurman 
kolaylaşacak. Bugün özellikle netlik seçmek 
sana iyi gelecek: tek bir şeye odaklandığında 

hem daha hızlı hem daha etkili ilerleyeceksin.

Bugün detaylar sana yön verecek; küçük 
düzeltmeler büyük fark yaratacak. Bir pla-
nın eksik kalan yerini fark edip tamamla-

man mümkün. Gün içinde “bunu böyle yapar-
sam daha iyi olacak” dediğin anlar var; onları 
küçümseme. Yalnız aşırı eleştirel düşünceye 

kapılırsan motivasyon düşebilir. 

Bugün ufkunu genişletmek, yeni 
fikirler öğrenmek ve daha özgür hissetmek 

isteği artıyor. Yoluna çıkan fırsatları 
değerlendirmek isteyeceksin; küçük bir 

değişiklik bile motivasyonunu yükseltebilir. 
Yalnız hızlı karar verirken “ben bunu 

gerçekten neden yapıyorum?” kısmını atlama. 

Bugün sezgilerinle hareket ettiğinde 
kendini daha iyi ifade edebileceksin. İç dün-

yan seni yönlendirecek; doğru kararları “içten 
gelen” bir işaret gibi bulabilirsin. Yalnız belir-

sizlikte fazla kaybolmadan küçük bir netlik 
almak önemli. Bir adım atacağın zaman önce 
hislerini dinle, sonra kararını sağlamlaştır.

Bugün, astrolojik açıdan etkili bir 
gün geçireceksiniz. Yıldızlar, enerjini-
zin yüksek olacağı ve duygusal olarak 
dengede olacağınız bir döneme işaret 
ediyor. 

Bu enerjiyi en iyi şekilde değerlen-
dirmek için günlük rutininizde deği-
şiklikler yapabilir ve kendinize zaman 
ayırabilirsiniz.

Zihninizdeki gürültüden arınarak 
iç sesinizi dinlemek size ilham vere-
bilir ve gelecekteki hedeflerinizi net-
leştirmenize yardımcı olabilir. 

Ayrıca, bugün sosyal etkileşimler 
için uygun bir gün olacak. Sevdikle-
rinizle bir araya gelerek keyifli zaman 
geçirebilir ve ilişkilerinizi güçlen-
direbilirsiniz. Yeni insanlarla tanış-
mak için açık olun, çünkü bugün sizi 
ilginç bağlantılar bekleyebilir. 

Kendinizi ifade etme cesareti bula-
cağınız bir gün olacak, dolayısıyla iç 
dünyanızı ve düşüncelerinizi rahat-
lıkla paylaşabilirsiniz.

Eğer bir iş sahibiyseniz veya proje-
ler üzerinde çalışıyorsanız, enerjinizi 
bu konulara odaklayabilirsiniz. Yara-
tıcı fikirlerinizi hayata geçirmek için 
mükemmel bir gün olabilir. 

İşbirlikleri ve ortaklıklar da bugün 
desteklenen konular arasında olacak, 
bu nedenle diğerlerine açık olun ve 
farklı görüşleri değerlendirin.

astrolojik açıdan etkili bir 

KARS’IN Arpaçay 
ilçesine bağlı Tepe-
köy’de yaşayan 

Urfan Aydın, böbrek ağrısı 
şikayetiyle Devlet Hastane-
sine başvurdu. 

Burada yapılan müda-
halenin ardından Aydın, 
Kafkas Üniversitesi Sağ-
lık Araştırma ve Uygula-
ma Merkezine sevk edil-
di. Üroloji Kliniği’nde 
görev yapan Tıp Fakülte-
si Üroloji Ana Bilim Dalı 
Dr. Öğr. Üyesi Mehmet 

Ezer, yaptığı tetkiklerde 
Aydın’ın mesanesinde iri 
bir taş olduğunu tespit etti. 
Aydın’ı ameliyata alan 
Ezer ve ekibi, hastanın 
mesanesinden 201 gram 
ağırlığında, 8 santimetre 
çapında tek parça halinde 
büyük bir taş çıkardı.

NADİREN GÖRÜLÜR
Dr. Öğr. Üyesi Mehmet 

Ezer, bu büyüklükte taşla-
ra ameliyatlarda nadir rast-
landığını vurgulayarak, 

“Bazen çamur gibi yumu-
şak taşlar oluyor ama bu 
bayağı duvar örseniz kul-
lanabileceğiniz sertlik-
te bir taş. Taşımız 200 gra-
mın üzerinde, 8 santimlik 
bir çapı var. Biz de filmde 
gördüğümüzde hayret ettik, 
bunun tamamen taş olama-
yabileceğini düşündük ama 
ameliyat sırasında hakika-
ten tek parça halinde taş 
çıkması bizleri de şaşırttı. 
Ağır ve sağlam bir taş” ifa-
delerini kullandı. AA

GÖĞÜS Hastalıkları Uzma-
nı Prof. Dr. Elif Yılma-
zel Uçar, astım hastalığını 

kontrol altına almak için doğru 
ve düzenli ilaç kullanmanın şart 
olduğunu söyledi. Uçar, astımın, 
akciğerlerdeki hava yollarında 
mikrobik olmayan iltihaplanma 
sonucu gelişen ve hava yolların-
da daralmayla seyreden bir has-
talık olduğunu söyledi. 

Uçar, astım hastalığının en sık 
görülen belirtilerinin tekrarla-
yan nefes darlığı, hırıltı, göğüste 
baskı hissi ve öksürük olduğuna 
işaret ederek, bu tür hastaların 
ayrıntılı değerlendirilmesi gerek-

tiğini belirtti. Astım hastaları-
na, yaşadıkları ortamın havası-
nı temiz tutmalarını, sigaradan 
uzak durmalarını, düzenli egzer-
siz yapmalarını ve sağlıklı bes-
lenmelerini tavsiye eden Prof. 
Dr. Uçar, “Astım hastalığının 
kontrolü için hastalarımızın ilaç-
larını düzenli ve doğru bir şekil-
de kullanmaları şarttır.” ifadesi-
ni kullandı.

TEDAVİ EĞİTİMİ ŞART
Dünya Astım Günü’nün bu 

yılki temasının “Astım kontrolü, 
kortizonlu nefes açıcıların doğru 

kullanılmasıyla mümkündür” 
şeklinde belirlendiğini aktaran 
Uçar, şunları kaydetti: “Tedavi-
nin doğru kullanımı astım kriz-
lerinin önlenmesi ve böylece 
astıma bağlı ölümlerin önlene-
bilmesi için önemlidir. Astım 
tedavisinde ilk tercih nefes alma 
yoluyla alınan kortizonlu nefes 
açıcı ilaçlardır. Bu ilaçlarla hedef 
organda düşük dozlarda daha az 
yan etkiyle tedavi sağlanmakta-
dır. Bu da tedavide kullanılan 
cihazların doğru teknikle kul-
lanılmasıyla mümkündür. Bu 
nedenle astım yönetiminde teda-
vi eğitimi önemlidir.” AA

İnsanları olduklarından daha yaşlı gösteren beyaz saçlarda belirleyici Iaktör gene-
tik yapıdır� Stres, yaşam tarzı ve beslenme alışkanlıkları ise bu süreci hızlandırır

BEYAZ SAÇLARIMIZDAN
ANNE-BABAMIZ SUÇLU!

Elma  
büyüklüğündeki
taş doktorları 
şaşırttı

Astım 
hastalarına
4 önemli 
tavsiye

AKIL SAĞLIĞI İLE İLAÇ 
KULLANIMI İLİŞKİLİ Mİ?



BURSA’NIN Yenişehir 
ilçesinde tefecilik ve 
yağma suçları soruştur-
masında suç örgütüne 
yönelik operasyonlar-

la gözaltına alınan 14 şüpheli-
nin emniyetteki işlemleri tamam-
landı. 

Sağlık kontrolünün ardından 
adliyeye sevk edilen zanlılardan 
11’i tutuklandı, 3’ü adli kontrol 
şartıyla serbest bırakıldı. 

Operasyon kapsamında yapı-
lan çalışmalarda şüphelilerin, 
kendi işlettikleri kıraathane görü-
nümlü kumar ortamlarında özel-
likle çiftçileri hedef aldıkları ve 
yüksek miktarlarda para kaybet-
melerine neden oldukları tespit 
edilmiş, zanlıların kumarda para 
kaybeden kişilere yüksek faiz-
le borç para vererek senet imza-
lattıkları, borçlarını ödeyemeyen 
mağdurları kapalı ofislerde alı-
koydukları, darbedip ölümle teh-
dit ettikleri ve baskı altında zorla 

senet imzalattıkları belirlenmişti.

BASKI, KORKU, SİNDİRME
Bazı olaylarda mağdurların 

yakınlarına, bir mağdurun ise 
özel gereksinimli çocuğuna yöne-
lik darp eylemlerinin gerçekleş-
tirildiği de tespit edildiği operas-
yonda, mağdurların bir kısmının 
evlerini, arsalarını ve çeşitli mal 
varlıklarını kaybettikleri, şüpheli-
lerin tefecilikten elde edilen para-
ları dikkat çekmemek amacıyla 
örgütle bağlantılı farklı kişile-
rin banka hesaplarına aktardıkla-
rı, ele geçirilen gayrimenkullerin 
tapularını ise örgüt üyeleri adına 
devrettikleri saptanmıştı. 

Şüphelilerin, örgüt elebaşı-
sının talimatları doğrultusun-
da hareket ederek mağdurlar üze-
rinde baskı kurduğu, korku ve 
sindirme yöntemiyle sistematik 
şekilde haksız kazanç sağladığı 
belirlenmişti. AA
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Yu]arsiI Acar’ın dedesi 
Mehmet Reşit Acar� AA



İSTANBUL Arnavutköy’de ahşap kalıp 
üretim tesisinde çıkan yangın itfaiye 
ekiplerinin müdahalesiyle söndürüldü. 
Anadolu Mahallesi Yıldırım Beyazıt Cad-
desi’ndeki ahşap kalıp üretim tesisin-
de henüz bilinmeyen bir nedenle yangın 
çıktı. İhbar üzerine olay yerine çevre ilçe-
lerden çok sayıda itfaiye, polis, sağlık, 
UMKE ve zabıta ekibi sevk edildi. 

YOL TRAFİĞE KAPATILDI
Polis ekipleri fabrikanın çevresinde-

ki cadde ve sokakları yaya ve araç trafiği-
ne kapatarak güvenlik önlemi aldı. Geniş 
alanda etkili olan yangın, itfaiye ekiple-
rinin yoğun müdahalesiyle söndürüldü. 
Yangın nedeniyle fabrikada hasar meyda-
na geldi. Ekipler yangının çıkış nedenine 
ilişkin inceleme başlattı. AA

MANİSA’NIN Salihli ilçesinde kamyon 
ile otomobilin çarpışması sonucu 1 kişi 
öldü, 1 kişi yaralandı. T.B. idaresinde-
ki 45 AUZ 721 plakalı kamyon, Gökeyüp 
Mahallesi’nde, R.K’nin kullandığı 45 L 
0216 plakalı otomobille çarpıştı. 

İhbar üzerine olay yerine sağlık ve jan-
darma ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiple-
rince yapılan kontrolde, otomobil sürü-
cüsünün eşi Emine K’nin olay yerinde 
hayatını kaybettiği belirlendi. Yaralanan 
sürücü R.K, ambulansla Salihli Devlet 
Hastanesine kaldırıldı. Ekipler, kamyon 
sürücüsü T.B’yi gözaltına aldı. AA

MUĞLA’NIN Fethiye ilçesinde otomo-
bilin refüje çarpması sonucu 1 kişi yaşa-
mını yitirdi. Fethiye-Muğla kara yolun-
da Suat Koca (42) idaresindeki 48 FB 342 
plakalı otomobil, Göcek Mahallesi yakın-
larında kontrolden çıkarak refüje çarptı. 
Kazayı görenlerin ihbarı üzerine bölgeye 
sağlık ve polis ekipleri sevk edildi. Sağlık 
ekiplerince yapılan kontrolde, Koca’nın 
hayatını kaybettiği belirlendi. Koca’nın 
cenazesi, otopsi için Muğla Adli Tıp 
Kurumu’na kaldırıldı. AA

MANİSA’NIN Şehzadeler ilçesinde işçile-
ri taşıyan servis minibüsünün tarlaya dev-
rilmesi sonucu 12 kişi yaralandı. Aslan 
Davut (75) idaresindeki 45 ATC 711 plaka-
lı işçi servisi, Çobanisa Mahallesi yakınla-
rında tarlaya devrildi. İhbar üzerine bölge-
ye sağlık, itfaiye jandarma ve polis ekipleri 
sevk edildi. Kazada yaralanan sürücü ile 
serviste bulunan 11 işçi, ambulanslarla 
çevredeki hastanelere kaldırıldı. AA

AhşaS kalıS Iabrikası
alevlere yenik düştü

Kamyon ile otomobil 
çarSıştı� 1 |lü, 1 yaralı

ReIüMe savrulan aracın
şoI|rü hayatını yitirdi

İşçi servisi tarlaya
devrildi� 1� yaralı

TEFECİLER ENGELLİ
ÇOCUĞU BİLE DÖVDÜ

İ
STANBUL’DA polis denetiminde ara-
cında uyuşturucu bulunan sürücü ile 
uyuşturucuyu temin ettièi belirlenen 

şüpheli tutuklandı�
İstanbul Emniyet Müdürlüèü ekiple-

rince genel asayişin saèlanması, suçla-
rın işlenmesinin önlenmesi ve şüpheli-
lerin yakalanmasına yönelik uygulama 
ve denetimler sürüyor� Bu kapsam-
da, � Mayıs’ta .adıköy Merdivenköy 
Mahallesi’nde yapılan denetimlerde 
şüphe üzerine bir araç durduruldu� 

ZULA BULUNDU
Araçtaki kontrollerde, arka tam-

pon kısmında gizlenmiş halde bir mik-

tar uyuşturucu ile �� bin �4� lira ve 
��� dolar ele geçirildi� .imlik bilgile-
ri belirlenen araç sürücüsü A�.� �22� 
gözaltına alındı� Şüphelinin sorgusun-
da, uyuşturucuyu .�A’dan �2�� temin 
ettièi belirlendi� Şüpheli .�A, Ataşe-
hir’deki adresine düzenlenen ope-
rasyonda yakalandı� Adreste yapılan 
aramada ��� gram kokain, 2,2 gram 
uyuşturucu hap, 22�,� gram mari-
huana, uyuşturucu paketleme ciha-
zı, 2 hassas terazi ve �� bin ��� lira ele 
geçirildi� Şüpheliler, ´uyuşturucu veya 
uyarıcı madde imal ve ticaretiµ suçun-
dan sevk edildikleri adli makamlarca 
tutuklandı� AA

Uyuşturucu ticareti: 2 zanlıya tutuklama

VAN’IN Muradiye ilçesin-
de sahipsiz köpeklerin sal-
dırdığı çocuk yaralandı. 

Muradiye Belediyesi sınırların-
daki Gönderme Mahallesi’nde 
sahipsiz köpekler 11 yaşındaki 
Yuzarsif Acar’a saldırdı. Köpek-
lere müdahale ederek uzaklaştı-
ran çevredekiler, bacağından ve 
kalçasından yaralanan çocuğu 
Muradiye Devlet Hastanesi’ne 
götürdü.

DURUMU İYİ
Burada yapılan müdahalenin 

ardından ambulansla Van Eği-
tim ve Araştırma Hastanesi’ne 
kaldırılan çocuğun sağlık duru-

munun iyi olduğu öğrenildi. 
Çocuğun dedesi Mehmet Reşit 
Acar, torununun Kuran kursu-
na giderken 5 köpeğin saldırısı-
na uğradığını söyledi. 

Çevredekilerin torununu kur-
tardığını belirten Acar, “Hasta-
nede çocuğa müdahale ediyor-
lar. Sağ bacağında, kalçasında 
ve birçok yerinde yara var. 

Belediye ya da hangi kurumsa 
lütfen önlem alsın. Bugün bizim 
çocuğumuza yarın başka çocuk-
lara saldıracaklar. 

Artık buna bir çare bulun-
sun. Yetkililere çağrımız, sahip-
siz köpekler toplatılsın, bir can 
daha yanmasın.” diye konuştu. 
Van’ın Saray ilçesinde 29 Nisan 
tarihinde sahipsiz köpeklerin 
saldırısına uğrayan 5 yaşındaki 
Hamza Özsoy hayatını kaybet-
miş,  kuzeni 10 yaşındaki Ayaz 
Özsoy yaralanmıştı. AA

Şehirde geçen 
ay bir çocuèu 

öldüren sahip-
siz köpekler bu 

kez �� yaşın-
daki YuzarsiI 

Acar’a saldırdı

Van’da bir k|Sek dehşeti daha

KARS polisi silah kaçakçılığı ve rüşvet 
suçlarına ilişkin kimlikleri belirlenen 
şüphelilere yönelik çalışma başlat-
tı. Bu kapsamda belirlenen 16 adre-
se, dron destekli eş zamanlı operas-
yon düzenlendi. Operasyonda 1 polis 
memurunun da aralarında bulundu-
ğu 10 şüpheli gözaltına alındı. Şüphe-
lilerin ev ve iş yerlerinde yapılan ara-
mada, uzun namlulu silah, 4 ruhsatsız 
tabanca, 2 kurusıkı tabanca, 3 pom-
palı tüfek, kılıç, kama, çelik yelek, 
12 şarjör, 173 fişek, 273 litre moto-
rin, 120 paket sigara ve 6 cep telefonu 
ele geçirildi. Emniyetteki işlemlerinin 
ardından adliyeye sevk edilen şüphe-
lilerden 1’i polis 7’si, silah kaçakçılı-
ğı, rüşvet ve soruşturmanın gizliliğini 
ihlal suçlarından çıkarıldıkları hakim-
likçe tutuklandı. 3 zanlı adli kontrol 
şartıyla serbest bırakıldı. AA

Silah kaçakçılığı ve 
rüşvet oSerasyonu

İ
STANBUL Kadıköy’deki bir 
oto galeride çıkan yangın itfai-
ye ekiplerince söndürülürken, 

4 araç kullanılamaz hale geldi. 
Sahrayıcedit Mahallesi Mescit-
li Sokak’taki oto galerinin önün-
de park halinde olan bir otomo-
bilde henüz bilinmeyen nedenle 
yangın çıktı. Alevler kısa sürede 
büyüyerek diğer otomobillere ve 
bitişikteki restorana sıçradı. 

SEBEBİ ARAŞTIRILIYOR
Bu sırada galerinin bulunduğu 

binada oturan vatandaşlar kendi 
imkanlarıyla dışarı çıktı. İhbar 
üzerine olay yerine çok sayı-
da itfaiye, polis, sağlık ve zabı-
ta ekibi sevk edildi. Polis ekiple-
ri şerit çekerek sokakta güvenlik 

önlemi aldı. Yangın, itfaiye ekip-
lerinin müdahalesiyle söndürül-
dü. Yangın nedeniyle oto galeri-
de bulunan 4 araç kullanılamaz 

hale geldi. Bitişikteki restoran-
da da hasar oluştu. Ekipler, yan-
gının çıkış nedenini belirlemek 
üzere çalışma başlattı. AA

YANGIN ETRAFA YAYILINCA
APARTMANDA CAN PAZARI

Sahrayıcedit’te bir oto galerinin önündeki otomobilde çıkan yangın 
çevredeki araçlara ve restorana sıçradı� İş yerinin üstündeki bina-
nın sakinleri dumandan zehirlenmemek için kendilerini dışarı  attı


ÇOCUĞU BİLE DÖVDÜ

İşlettikleri kıraathanede kumar oynattıkları çiItçileri borçlandıran teIe-
ciler parasız kalan müşterilerin mal varlıklarına el koydu� Çete üyeleri 
bir borçlunun özel gereksinime muhtaç çocuèuna şiddet uyguladı���

İ

Sahrayıcedit’te bir oto galerinin önündeki otomobilde çıkan yangın 
çevredeki araçlara ve restorana sıçradı� İş yerinin üstündeki bina-
Sahrayıcedit’te bir oto galerinin önündeki otomobilde çıkan yangın 
çevredeki araçlara ve restorana sıçradı� İş yerinin üstündeki bina-
Sahrayıcedit’te bir oto galerinin önündeki otomobilde çıkan yangın 

nın sakinleri dumandan zehirlenmemek için kendilerini dışarı  attı



TÜRK yatırımcı rotası-
nı Dubai’den çevirme-
di. Türkiye’de yükse-
len konut maliyetleri 
ve uzayan amortisman 

süreleri yatırımcıyı alternatif 
pazarlara yönlendirirken, Dubai 
sunduğu yüksek kira getirisi ve 
vergisiz gelir modeliyle öne çıkı-
yor. Parcel Estates CEO’su Özden 
Çimen, ŞOK Gazetesi’ne yaptı-
ğı açıklamada Türk yatırımcının 
artık kriz dönemlerinde geri çekil-
mek yerine fırsatı değerlendiren 
bir yaklaşım benimsediğini anlattı.

SAVAŞ GÜNDEMİ 
YATIRIMCIYI DURDURMADI

 Ortadoğu’daki gerilim ve 
savaş gündemi Dubai yatırımla-
rını nasıl etkiledi?

Jeopolitik gerilim ilk etap-
ta doğal olarak piyasalarda kısa 
süreli bir tedirginlik yarattı. 
Ancak Dubai yönetiminin sürece 
hızlı refleks göstermesi yatırım-
cı güvenini korudu. Hava saha-
sının hızla kapatılması, finansal 
sistemin korunmasına yönelik 
önlemler ve kriz yönetimi piya-
sadaki güven ortamını destek-
ledi. Bu nedenle şok etkisi çok 
kısa sürdü.
 Türk yatırımcı bu süreçte 
nasıl bir tavır aldı?

Türk yatırımcı artık eski-
ye göre çok daha rasyonel hare-
ket ediyor. Güvenlik kaygısından 
çok yatırımın getirisine odakla-
nıyor. Özellikle daha önce yön-
lendirme yaptığımız yatırımcı-
ların önemli bir bölümü yeni 
yatırımlar yaptı. Yani yatırım-
cı bu süreci bir kriz değil, fırsat 

dönemi olarak değerlendirdi.

TÜRKİYE’DE AMORTİSMAN 
SÜRELERİ UZADI

 Türk yatırımcı neden yurt 
dışına yöneliyor?

Türkiye’de konut fiyatları 
çok yükseldi. Buna rağmen kira 
getirileri aynı oranda artmadığı 
için yatırımın geri dönüş süresi 
uzadı. Yatırımcı artık sadece ev 
sahibi olmak istemiyor; düzenli 
gelir, döviz bazlı kazanç ve hızlı 
değer artışı da bekliyor. Dubai bu 
noktada yatırımcıya daha güçlü 
bir model sunuyor.
 Dubai’yi yatırım açısından 
öne çıkaran en önemli 
avantaj ne?

En önemli avantajlardan biri 
yüksek kira getirisi. Londra’da 
yıllık geri dönüş oranları yüzde 

4 ila 6 seviyelerinde olurken, 
Dubai’de bu oran yüzde 9 ila 11 
bandına ulaşabiliyor. Ayrıca ver-
gisiz kira sistemi ve dolar bazlı 
gelir modeli yatırımcı için önem-
li avantaj sağlıyor.

TİCARİ GAYRİMENKUL 
DAHA ÇOK İLGİ GÖRÜYOR”

 Yatırımcıların tercihleri 
hangi yönde?

Ciddi bir değişim var. Daha 
önce ağırlıklı olarak konut yatırı-
mı tercih edilirken, son dönem-
de ticari gayrimenkule ilgi arttı. 
Özellikle ofis, mağaza ve tica-
ri dükkân yatırımları öne çıkı-
yor. Çünkü Dubai artık sade-
ce bir yaşam merkezi değil, aynı 
zamanda küresel şirketlerin böl-
gesel üs haline gelen güçlü bir 
ekonomi merkezi.
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Savaş, kriz ve Meopolitik risk« .üresel piyasalarda tedirginlik yaratan gelişmeler 7ürk 
yatırımcıyı Dubai’den uzaklaştırmadı� Aksine yüksek kira getirisi ve dolar bazlı kazanç 
Iırsatı, .örIez’deki gayrimenkul piyasasına ilgiyi daha da artırdı� Uzmanlara göre yatırımcı 
artık ´bekleyenµ deèil, kriz döneminde yatırımı Iırsatına dönüştüren bir proIil çiziyor

ÇATALCA’DA düzenlenen 
“Sahneye İlk Adım” kon-
ser programında öğrenciler 
yeteneklerini sahneye taşıdı. 
İstanbul Valiliği himayesin-
de yürütülen “Enstrümansız 
Okul Kalmasın” projesi kap-
samında gerçekleşen etkin-
likte gençlerin özgüveni ve sana-
ta olan ilgisi izleyenlerden tam 
not aldı.

Arif Nihat Asya Mesleki ve 
Teknik Anadolu Lisesi’nde ger-
çekleştirilen programa Çatalca 
Belediye Başkanı Erhan Güzel, 
İstanbul İl Millî Eğitim Müdürü 
Doç. Dr. Murat Mücahit Yentür, 
protokol üyeleri, öğretmenler, 

veliler ve çok sayıda vatan-
daş katıldı.

DUYGUSAL 
ANLAR YAŞANDI

Çatalcalılar, sanatla büyü-
yen, müzikle kendini ifade 
eden gençlerin heyecanı-

na ortak oldu. İstanbul Valili-
ği himayesinde, İstanbul İl Millî 
Eğitim Müdürlüğü koordinasyo-
nunda yürütülen “Enstrümansız 
Okul Kalmasın” projesi kapsa-
mında düzenlenen “Sahneye İlk 
Adım” konser programı, öğrenci-
lerin müzikle buluştuğu anlamlı 
anlara ev sahipliği yaptı. Gençle-
rin sahne deneyimlerini yaşa-

dığı gece, hem duygu-
sal hem de gurur dolu 
görüntülere sahne oldu.

EMEKLERİ BİZLERİ 
DUYGULANDIRDI

Çatalca Belediye Başkanı 
Erhan Güzel yaptığı açıklama-
da, “Arif Nihat Asya Mesleki ve 
Teknik Anadolu Lisesi’nde ger-
çekleştirilen programda öğren-
cilerimizin sahnedeki özgüve-
ni, yeteneği ve emeği hepimizi 
gururlandırdı. Sanata ve eğitime 
değer katan bu anlamlı projede 
emeği geçen tüm eğitim camia-
mıza ve öğrencilerimize teşekkür 
ediyorum” ifadelerini kullandı.

ÇOCUKLARIMIZLA 
GURUR DUYDUK

Aileler, çocuklarının sanatla 
iç içe yetişmesinden büyük mut-
luluk duyduklarını belirterek, 
“Evlatlarımızın sahnede özgü-
venle yer alması, müzik aracılı-
ğıyla kendilerini ifade etmeleri 
bizleri hem duygulandırdı hem 
de gururlandırdı. Bu projelerin 
gençlerimizin geleceğine yapılan 
çok değerli yatırımlar olduğuna 
inanıyoruz” sözleriyle duygula-
rını dile getirdi.

TÜRK YATIRIMCI 
DUBAİ’DEN 
VAZGEÇMİYOR

ÇATALCA’DA GENÇ YETENEKLERDEN 
MUHTEŞEM KONSER

KÂĞITHANE Ortabayır Mahal-
lesi Santral Caddesi üzerinde 
bulunan metruk gecekondu ve 
bitişiğinde bulunan 5 binalarda 
yangın meydana geldi.

Vatandaşlardan alınan ihbar-
lar üzerine olay yerine Seyran-
tepe, Beşiktaş, Şişli, Mecidiye-
köy itfaiye ekibi ile sağlık ve 
polis ekipleri olay yerine sevk edildi. Kısa 
sürede olay yerine ulaşan ekiplerin müda-
halesi ile yangın söndürüldü. Polis ekiple-
ri, çevrede güvenlik önlemi alarak caddeyi 
araç ve yaya trafiğine kapattı, itfaiye ekip-
leri alevlerin sıçradığı binanın sakinlerini 
tedbir amaçlı tahliye etti. 

Hafif olarak yaralanan 1 kişi sağlık 
ekipleri tarafından hastaneye sevk edil-
di. Maddi hasarın meydana geldiği olayda 
can kaybı yaşanmadı.

SENAY 
GÜNCAVAR

KÂĞITHANE’DE 
YANGIN PANİĞİ

BİLUN 
GhREL

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

 Dubai’yi Londra ile kıyas-
ladığınızda nasıl bir tablo 
görüyorsunuz?

Dubai artık yalnızca Kör-
fez bölgesinin değil, dünyanın 
en güçlü yatırım merkezlerin-
den biri haline geliyor. 2040 
vizyonu kapsamında şehir çok 
büyük bir ekonomik dönüşüm 
planlıyor. Altyapı yatırımla-
rı, yeni ticaret merkezleri, tek-
noloji ve finans şirketlerinin 
bölgeye çekilmesi piyasayı 
destekliyor. Ayrıca yatırımcı 
açısından önemli bir avantaj 
daha var; Dubai’de mülkünü-
zü satmak istediğinizde alıcı 
kitleniz sadece yerel pazarla 
sınırlı kalmıyor. Avrupa’dan 
Asya’ya kadar çok geniş bir 
yatırımcı havuzu oluşmuş 
durumda. Bu nedenle ben 
Dubai’yi Londra’nın alterna-
tifi değil, global yatırımcının 
portföyünü tamamlayan güçlü 
bir merkez olarak görüyorum.

Küresel sermayenin en 
Jüçlü merke]lerinden biri

Parcel 
Estates 
CEO’su 
Ö]den 
Çimen



ELEKTRONİK Tica-
ret İşletmecileri 
Derneği (ETİD) Baş-
kanı Hakan Çevi-
koğlu, tüketici dav-

ranışlarının dijitalleşmesiyle 
birlikte özel gün alışveriş-
lerinde e-ticaretin payının 
her geçen yıl daha da arttığı-
nı belirterek, “Anneler Günü 
özelinde, takı ve aksesu-
ar, giyim, ayakkabı ve çanta, 
kuyumculuk, kozmetik ve 
kişisel bakım, anne, bebek 
ve oyuncak ile ev tekstili 
kategorilerinde belirgin bir 
hareketlilik gözlemleniyor.” 
ifadelerini kullandı.

Hediyeleşme motivasyonunun 
etkisiyle çiçek, çikolata ve hedi-
ye setleri gibi duygusal değer taşı-
yan ürün gruplarında yoğun talep 
beklediklerini söyleyen Çevikoğ-
lu, Anneler Günü’nün, yılbaşı-
nın ardından Türkiye’de en yoğun 
hediyelik alışverişin gerçekleşti-
ği ikinci önemli dönem olarak öne 
çıktığına işaret ederek, bu doğrul-
tuda nisan ayının sonundan mayıs 
ayına geçişle birlikte alışveriş hare-
ketliliğinin belirgin şekilde arttığını 
ve bunun e-ticaret verilerine şimdi-
den yansıdığını söyledi.

Çevikoğlu, kategoriler bazın-

da incelendiğinde, kuyumculuk 
(altın) kategorisinde sipariş adet-
lerinde yaklaşık yüzde 70’e varan 
artışın dikkati çektiğini belirte-
rek, şunları kaydetti: “Ev tekstili ile 
anne, bebek ve oyuncak kategorile-
rinde sepet ortalamalarında şimdi-
den yaklaşık yüzde 20 seviyesinde 
artış gözlemliyoruz. Diğer yandan, 
giyim, ayakkabı ve çanta, takı ve 
aksesuar ile gözlük gibi moda odak-
lı kategorilerde de sepet ortalama-
larında yukarı yönlü bir eğilim öne 
çıkıyor. Kampanyaların etkisiy-
le e-ticaret platformlarında satışlar 
önemli ölçüde artarken, bu döne-

min yarattığı ivmeyle birlikte mayıs 
ayında toplam e-ticaret hacminin 
yaklaşık 400 milyar lira seviyele-
rinde gerçekleşmesini öngörüyoruz. 
Bu tablo, Anneler Günü dönemin-
de hem talep yoğunluğunun art-
tığını hem de tüketicilerin hediye 
odaklı alışverişlerde daha yüksek 
sepet tutarlarına yöneldiğini ortaya 
koyuyor.”

“ALIŞVERİŞ YAPILACAK 
SİTENİN ALAN ADI VE 

UZANTISI İNCELENMELİ”

Hakan Çevikoğlu, e-ticaret plat-
formlarından alışveriş yapacak 

tüketicilerin öncelikle alışve-
riş yapacakları sitenin güve-
nilirliğini kontrol etmelerinin 
büyük önem taşıdığına dikka-
ti çekerek, bu kapsamda inter-
net sitesinin, Ticaret Bakanlığı 
tarafından oluşturulan ve belir-
li güvenlik ile şeffaflık kriterle-
rini karşılayan e-ticaret sitele-
rine verilen Güven Damgası’na 
sahip olup olmadığının kontrol 
edilmesi gerektiğini söyledi. 
Söz konusu sertifikanın tüketi-
ciler açısından güvenli alışveriş 
için önemli bir gösterge olduğu-
nu belirten Çevikoğlu, sözlerini 
şöyle sürdürdü: “Ayrıca alışve-
riş yapılacak sitenin alan adı ve 

uzantısının dikkatli incelenmesi, 
sahte veya taklit sitelerden kaynak-
lanabilecek mağduriyetlerin önüne 
geçilmesine yardımcı olur. Bunun 
yanı sıra ödeme aşamasında SSL 
sertifikasının bulunup bulunmadı-
ğına dikkat edilmesi ve mümkünse 
3D Secure gibi ek güvenlik adımla-
rı kullanılan ödeme yöntemleri-
nin tercih edilmesi güvenli alışve-
riş açısından önemlidir. Satıcıya ait 
iletişim bilgilerinin ve müşteri hiz-
metleri destek kanallarının açıkça 
sunulması da platformun güveni-
lirliğini değerlendirmek açısından 
dikkate alınmalıdır.” AA
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AVRUPA Birlièi �AB� ile 
İsrail arasında yürür-
lükte bulunan Ortak-

lık Anlaşması’nın askıya alın-
masını talep eden ��’tan Iazla 
sivil toplum kuruluşu �S7.� 
ve sendika, AB kurumları-
na İsrail’e yönelik somut yap-
tırımlar uygulanması çaèrı-
sı yaptı�

.atolik kalkınma ve işbir-
lièi aMansları aèı &IDSE öncü-
lüèünde hazırlanan ve ulus-
lararası yardım kuruluşları, 
insan hakları örgütleri ile işçi 

sendikalarının imzasını taşı-
yan açık mektupta, AB’nin 
İsrail ile yürürlükte bulunan 
Ortaklık Anlaşması’nı askıya 
alması, yasa dışı Yahudi yer-
leşimleriyle yapılan ticareti 
durdurması ve İsrail’e yönelik 
silah transIerlerini sonlandır-
ması istendi�

İNSAN HAKLARI 
İHLALLERİ ARTTI

Mektupta, İsrail’in, insan 
hakları ile demokratik ilke-

lere saygıyı ortaklıèın temel 
unsurları arasında gösteren 
anlaşmanın 2� maddesi kap-
samındaki yükümlülüklerini 
ihlal ettièi belirtildi�

Gazze’de devam eden insa-
ni kriz, işgal altındaki Batı 
Şeria’da hız kazanan yerleşim 
Iaaliyetleri, zorla yerinden 
edilmeler ve sivillere yönelik 
şiddet olaylarına dikkat çeki-
len mektupta, son dönem-
de bölgedeki gelişmelerin söz 
konusu ihlalleri daha da aèır-
laştırdıèı iIade edildi� AA

STK ve 
sendikalardan 
AB’ye İsrail 
ile ortaklık 
anlaşmasını 
askıya alma 
çağrısı

ANNELER GÜNÜ’NDE
BEKLENTİ ÇOK BÜYÜK


Anneler Günü öncesi e-ticaret platIormlarında en yoèun talep kuyum-
culuk, giyim, ayakkabı ve ev tekstili kategorilerinde görülürken, mayıs 
ayında toplam hacmin yaklaşık 4�� milyar liraya ulaşması bekleniyor

HAZİNE ve Maliye Bakanı Mehmet Şim-
şek, NSosyal hesabından yaptığı payla-
şımda, mart ayına ilişkin sanayi üretim 
endeksi verilerini değerlendirdi. Jeopolitik 
gelişmelerin yol açtığı belirsizlik ve yük-
sek enerji fiyatlarının küresel ölçekte tica-
ret ve talep üzerinde baskı oluşturduğu-
nu belirten Şimşek, şunları kaydetti: “İlk 
çeyrekte sanayi üretimi çeyreklik yüzde 
0,2 artarken, eksik çalışma günlerinin de 
etkisiyle yıllık yüzde 1,3 daraldı. Mevcut 
küresel konjonktürden en az şekilde etki-
lenmek ve sanayimizi desteklemek ama-
cıyla kapsamlı tedbirler alıyoruz.” AA

FAO, nisanda küresel gıda fiyatlarının, 
artan enerji maliyetleri, Orta Doğu’daki 
jeopolitik gerilimler ve bitkisel yağ fiyat-
larındaki sert yükselişin etkisiyle art arda 
üçüncü ayda da artarak son 38 ayın en 
yüksek seviyesine ulaştığını bildirdi. 
Birleşmiş Milletler Gıda ve Tarım Örgü-
tü’nden (FAO) yapılan açıklamaya göre, 
gıda ürünlerinin uluslararası fiyatların-
daki aylık değişiklikleri izleyen FAO 
Gıda Fiyat Endeksi, nisanda bir önce-
ki aya göre yüzde 1,6 artışla 130,7 puan 
olarak gerçekleşti. Böylece endeks, Şubat 
2023’ten bu yana kaydedilen en yüksek 
seviyeye ulaştı. Endeks, art arda üçün-
cü ayda da yükselirken, geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 2 artış kaydetti. 

FAO Tahıl Fiyat Endeksi, nisanda bir 
önceki aya göre yüzde 0,8, geçen yılın 
aynı ayına göre ise yüzde 0,4 artış göster-
di. ABD’deki kuraklık ve Avustralya’daki 
yetersiz yağış beklentisiyle dünya buğday 
fiyatları yüzde 0,8 yükseldi. 

Enerji maliyetlerindeki artış ve Hür-
müz Boğazı’ndaki kriz nedeniyle yükse-
len gübre fiyatları, çiftçilerin 2026 yılın-
da daha az gübre gerektiren ürünlere 
yöneleceği beklentisini doğurarak buğday 
fiyatlarını destekledi.

KONUNUN BİRÇOK BOYUTU VAR
Bitkisel Yağ Fiyat Endeksi, nisanda 

yüzde 5,9 artarak son 21 ayın zirvesine 
ulaştı. Palmiye, soya, ayçiçeği ve kolza 
yağı fiyatlarındaki artışta yükselen ham 
petrol fiyatlarının biyoyakıt talebini tetik-
lemesi temel etken oldu.

Palmiye yağı, Güneydoğu Asya’da-
ki üretim düşüşü endişeleriyle üst üste 
beşinci ayda da değer kazandı.

FAO Et Fiyat Endeksi, nisan ayında 
yüzde 1,2 artışla tüm zamanların en yük-
sek seviyesine ulaştı. Brezilya’da kesime 
hazır sığır arzındaki kısıtlılık, dünya sığır 
eti fiyatlarını zirveye taşıdı.

Tahıl ve yağların aksine, Şeker Fiyat 
Endeksi nisanda yüzde 4,7 geriledi. Bu 
düşüşte, Çin ve Tayland’daki pozitif üre-
tim beklentileri ile dünyanın en büyük 
üreticisi Brezilya’da hasadın başlaması 
etkili oldu.

FAO Süt Ürünleri Endeksi ise Avrupa 
ve Okyanusya’daki yüksek üretim kapasi-
tesinin etkisiyle yüzde 1,1 azaldı. AA

Şimşek� KaSsamlı 
tedbirler alıyoru]

FAO� Küresel Jıda 
Iiyatları son 3 yılın 
]irvesinde

ÇALIŞMA ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Vedat Işıkhan “Aile kurumunu güçlen-
dirmeye yönelik çok önemli adımlar 
atıyoruz. Çalışan annelerimizin yanın-
da olmaya ve hayatlarını kolaylaştıra-
cak sosyal güvenlik politikalarını güç-
lendirmeye devam edeceğiz” dedi.

İnsanın güvenliğinin sağlanmadığı, 
olası riskler karşısında hayatının hiçe 
sayıldığı bir çalışma ortamının, sade-
ce ait olduğu müesseseye değil, ülke-
ye ve insanlığın geleceğine de hayırlı 
bir katkı vermesinin beklenemeyeceği-
ni belirten Işıkhan, “Kalkınma ve büyü-
me mücadelemiz ancak alın teri ve göz 
nuru döken çalışanlarımızın, sağlık ve 
güvenliğiyle anlam kazanır ve böylece 
asıl amacına ulaşır. Bu anlayışla, Saygı-
değer Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan liderliğinde, Türki-
ye’nin son çeyrek asrına yön veren kad-
rolar olarak, milletimizi ilgilendiren 
her alanda olduğu gibi, çalışma haya-
tında, iş sağlığı ve güvenliği politikala-
rının geliştirilmesi noktasında da çok 
önemli adımlar attık. Çağın gerekleri-
ne ve uluslararası normlara uygun ola-
rak hazırladığımız yasal düzenlemele-
rin yanı sıra sahada rehberlik sağlayan 
faaliyetlerimizle de bu yaşanan sorun-
ların çözümüne yönelik önemli katkılar 
sunduk” diye konuştu. AA

TARIM ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, Yalova’da 
Marmara Su Ürünleri Kon-

trol ve Denetim Merkezi’nin açı-
lış töreninde, Akdeniz’de ilk olan 
merkezin üç tarafı denizlerle çev-
rili Türkiye’nin aslında balıkçı-
lıkta ne aşamaya geldiğini gös-
teren önemli namzetlerden biri 
olduğunu söyledi.

Dünyadaki hem iklim değişik-
liği hem de konjonktürel konula-
rın gıda arz güvenliği açısından 
büyük riskler getirdiğini belir-
ten Yumaklı, “Bütün ülkeler gibi 
bizler de artık, bunu bir strate-
jik konu olarak ele alıyoruz. Bu, 
sadece bugünün konusu değil 
ama bundan sonra dünyadaki 
bütün ülkelerin birinci konusu, 
en önemli gündem maddesi ola-
caktır.” diye konuştu. 

LİDER ÜLKELERDEN BİRİYİZ
Bakan Yumaklı, son 23 yılda 

özellikle su ürünlerinde önemli 
değişimlere imza atıldığını akta-
rarak, şunları kaydetti: “23 yıl-
dan bugüne kadar 600 bin tondu 
üretimimiz, bugün 1 milyon tonu 
aşmış durumda. Özellikle yetiş-
tiricilik üretimimiz, aynı dönem-
de 625 bin tonun üzerine çıka-
rak 10 kattan daha fazla büyümüş 
durumda. Bu rakamlar istatis-
tik gibi dursa da aslında nereden 
nereye gelindiğini ve çok önem-
li bir potansiyelin kullanıldığını 
gösteriyor. Kullanma ve koruma 

dengesini gözeterek, hem bitki-
sel üretim hem hayvansal üre-
tim hem de su ürünleri üretimin-
de potansiyelimizi sonuna kadar 
kullanma arzusunda ve karar-
lılığındayız. Türk somonu, lev-
rek ve çipura gibi ürünlerimiz 
artık Avrupa’dan Asya’ya kadar 
çok geniş bir coğrafyada sofralar-
da yer almakta. Bugün su ürün-
leri yetiştiriciliği konusunda 
ülkemiz, Avrupa’nın lider ülkele-
rinden biridir.”

“BÜYÜK, GÜÇLÜ VE STRATE-İK 
BİR BALIKÇILIK ÜLKESİYİZ”

Yumaklı, su ürünleri sektö-
ründe ortaya koyulan başarının 
uluslararası kuruluşlar tarafın-

dan da teyit edildiğini dile geti-
rerek, şöyle devam etti: “Türkiye, 
Akdeniz ve Karadeniz’i kapsayan 
Akdeniz Genel Balıkçılık Komis-
yonu (GFCM) bölgesinde, deniz 
balıkçı filosunun yüzde 17,4’üne 
sahip. Deniz avcılığında ise payı 
yüzde 31,4. Deniz yetiştiriciliğin-
de ise yüzde 43’lük payla birinci 
sırada. Bu tablo, gerçekten ülke-
mizin ne kadar büyük, güçlü ve 
stratejik bir balıkçılık ülkesi oldu-
ğunun da en somut göstergesi. 
Ülkemiz, Uluslararası Atlantik 
Ton Balıklarını Koruma Komis-
yonu nezdinde de etkin bir temsil 
gösterdi. Mavi yüzgeçli orkinos 
kotamız, yaklaşık yüzde 20 artırı-
larak 3 bin 95 tona yükseldi.” AA

TÜRKİYE SU ÜRÜNLERİNDE
AVRUPA’DA İKİNCİ SIRADA
7arım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, ´7ürkiye, su ürünleri yetiştiricilik üretimin-
de Avrupa’da 2’nci, dünyada ise ��’inci sıraya yükselmiş durumda� Mevcut başarıları 
kaIi gören bir ülke deèiliz� gnümüze yeni ve daha büyük hedeIler koyuyoruzµ dedi���

Bakan Vedat Işıkhan� 
Çalışan annelerimi]in 
yanında olmaya devam



İ
SRAİL ordusunun ateşke-
si ihlal ederek Gazze kentinin 
batısındaki Eş-Şati Mülteci 

Kampı’nda bir eve düzenledi-
ği saldırıda 9 Filistinlinin yara-
landığı belirtildi. Görgü tanıkla-
rından alınan bilgiye göre, İsrail 
savaş uçakları Şati Mülteci Kam-
pı’nın batısında bir eve hava sal-
dırısı düzenledi. 

Şiddetli patlama sesinin 
duyulduğu ve çevredeki evle-
rin de zarar gördüğü saldırıda 1’i 
çocuk olmak üzere çok sayıda 
kişi yaralandı. Yaralılar Şifa Has-
tanesine kaldırıldı. Gazze Şeri-
di’ndeki Sivil Savunma Müdür-
lüğünden yapılan açıklamada ise 
“İşgalci İsrail güçleri, Şati Mülte-
ci Kampı’nda tek katlı eve düzen-
lediği saldırı sonucu 9 kişi yara-
landı.” ifadeleri yer aldı.

SOKAKTA KALDILAR
Hedef alınan evin yerle bir 

olmasının yanı sıra çevredeki bir-
çok evin zarar gördüğü ve bazı-

larında yangın çıktığı aktarılan 
açıklamada, İsrail’in söz konu-
su saldırısı sonucu onlarca aile-
nin de sokakta kaldığı kayde-
dildi. Açıklamada, uluslararası 
topluma ve insan hakları örgütle-
rine, Gazze Şeridi’ndeki sivilleri 
hedef alan İsrail saldırılarını dur-

durmaları çağrısında bulunuldu. 
Gazze’de 10 Ekim 2025’te yürür-
lüğe giren ateşkese rağmen İsra-
il ordusu bölgedeki saldırıları-
nı sürdürüyor. Bu saldırılarda şu 
ana kadar 850’ye yakın kişi ölür-
ken, yaklaşık 2 bin 500 kişi de 
yaralandı. AA

ABD’NİN, hantavirüs 
vakalarının tespit edil-
diği “MV Hondius” adlı 
yolcu gemisinin Kanar-
ya Adalarının Tenerife 

kentinde demirlemesinin ardından, 
17 ABD vatandaşının tahliyesi için 
charter uçağı göndereceği belirtil-
di. The Hill’in haberine göre, ABD, 
“MV Hondius” gemisindeki vatan-
daşlarının tahliyesi için harekete 
geçti. 

Bu kapsamda, söz konusu gemi-
nin Tenerife’de demirlemesinin 
ardından, Dışişleri Bakanlığı ve 
Hastalık Kontrol ve Önleme Mer-
kezleri (CDC) koordinasyonunda 17 
vatandaşın tahliyesi için bir charter 
uçağı gönderileceği belirtildi. Ayrı-
ca sağlık ekibinin risk değerlendir-
mesinin ardından uçakla Nebras-
ka eyaletine götürülecek yolcuların, 
federal hükümet tarafından finanse 
edilen bir karantina tesisi olan Neb-
raska Üniversitesi Tıp Merkezi Ulu-
sal Karantina Birimi’ne nakledile-
ceği kaydedildi. “MV Hondius”un, 
10 Mayıs Pazar günü Kanarya Ada-
ları’nın Tenerife kentindeki limana 
ulaşması bekleniyor.

İÇ KANAMA TEHLİKESİ
Hantavirüs, çoğunlukla kemir-

genlerden bulaşan bir hastalık ola-
rak biliniyor. Kemirgenlerin kuru-
muş dışkı, idrar ve salyalarının 
karıştığı havanın solunması, bazen 
de kemirgen tarafından ısırılma ya 
da tırmalanmayla bulaşan virüs, 

ateş, yorgunluk ve kas ağrısı gibi 
semptomlara yol açıyor. Solunum 
yetmezliğine de sebep olabilen 
virüs, bazı durumlarda iç kanama 
ve böbrek yetmezliği şeklinde sey-
rediyor.

3 YOLCU CAN VERDİ
Arjantin’den 20 Mart’ta yola 

çıkan Hollanda bandıralı “MV Hon-
dius” adlı yolcu gemisinde hanta-
virüsten dolayı 11 Nisan’da bir kişi 
ölmüş, 26 Nisan ve 2 Mayıs tarih-

lerindeki birer ölümle de toplam 
3 kişi hayatını kaybetmişti. Afri-
ka’nın batısındaki Cabo Verde 
(Yeşil Burun Adaları) yönetimi, 
3 Mayıs’ta geminin herhangi bir 
limanına yanaşmasına izin verme-
miş, Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ) de 
ölümler hakkında bilgi verip, gemi-
de analizlerin başlatıldığını duyur-
muştu. DSÖ, 4 Mayıs’ta salgın riski 
olmadığını, hantavirüsün endi-
şe edilecek bir durum olmadığını 
açıklamıştı. İspanya hükümeti de 

5 Mayıs’ta DSÖ ve diğer ülkelerle 
görüşmesinin ardından yolcuların 
tahliyesi için gemiyi kabul edece-
ğini bildirmişti. Mevcut durum-
da 23 farklı ulustan 140’tan fazla 
yolcu ve mürettebatın bulunduğu 
gemi, İspanya’nın güneydoğusun-
daki Kanarya Adaları grubundan 
Tenerife’ye doğru yol alıyor. Şim-
diye kadar tespit edilen vakalardan 
sonra DSÖ, hantavirüsün “Andes” 
türünün insandan insana bulaşıcı 
olduğunu belirtmişti. AA

DÜNYA Sağlık ÖrJütü �DSÖ�, han�
tavirüsün küresel nüIus için oluş�
turduğu riski düşük olarak değer�

lendirdiğini, bu nedenle eSidemiyoloMik 
durumu i]lemeyi ve risk değerlendir�
mesini Jüncellemeyi sürdüreceğini bil�
dirdi�Açıklamada, DSÖ’nün uluslararası 
temas takibini desteklediğine değinile�
rek, “DSÖ, bu olayın küresel nüIus için 
oluşturduğu riski düşük olarak değer�
lendiriyor� DSÖ, eSidemiyoloMik duru�
mu i]lemeye ve risk değerlendirmesini 
Jüncellemeye devam edecek� Gemide�
ki yolcular ve mürettebat için risk orta 
dü]eyde kabul ediliyor” denildi� AA
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Gazze Şeridi’nde İsrail terörü

ABD Başkanı Donald Trump, 
ticari gemilerin Hür-
müz Boğazı’ndan geçişi-

ne yönelik Özgürlük Projesi’nin 
devam etmesine gerek olmadığını 
düşündüğünü ve alternatif yolla-
rının olduğunu söyledi. 

Trump, Beyaz Saray’dan ayrı-
lırken basın mensuplarının gün-
deme ilişkin sorularını yanıtladı. 
Hürmüz Boğazı’ndan ticari gemi-
lerin geçişini sağlamaya yönelik 
kendisinin başlatıp sonra durdur-
duğu Özgürlük Projesi’ne dönü-
lüp dönülmeyeceğine ilişkin 
soruya Trump, “Sanmıyorum. 
Elimizde başka seçenekler var. 
Pakistan tarafından bunu yap-
mamamız istendi. Özgürlük Pro-
jesi iyi bir projeydi ancak bizim 

başka seçeneklerimiz var.” yanı-
tını verdi. 

¶BAŞLATIRIM’ TEHDİDİ
Trump, işlerin yolunda gitme-

mesi halinde yeniden Özgürlük 
Projesi’ne dönebileceklerini belir-
terek, “O zaman Özgürlük Pro-
jesi ve ilave başka şeyler olur.” 

dedi. İran’ın süreci bilerek yavaş-
lattığı yönündeki iddialara ilişkin 
Trump, “Bunu yakında öğrenece-
ğiz.” diye konuştu. Trump, İran’la 
görüşme sürecinin iyi gittiğini ve 
İranlılardan çok yakında bir geri 
bildirim alacaklarını vurgulaya-
rak, ona göre adımlarını atacakla-
rını kaydetti. AA

ÖZGÜRLÜK PROJESİ’NİN DEVAM
ETMESİ ŞİMDİLİK ‘GEREKSİZ’

İSRAİL ordusu, ateşkese rağmen Lüb-
nan’ın güneyindeki beldeleri hava saldı-
rıları ve topçu atışlarıyla hedef aldı. İsrail 
ordusunun, 17 Nisan’da yürürlüğe giren 
ateşkese rağmen Lübnan’ın güneyindeki 
beldelere yönelik saldırıları sürüyor. 

Lübnan resmi haber ajansı NNA’ya 
göre, İsrail ordusu gece saatlerinden bu 
yana Haruf, Kefer Dunin, Yukarı Neba-
tiye ve Kefer Tebnit beldelerine insan-
sız hava araçlarıyla (İHA) hava saldırıları 
düzenledi. Beraşit, Safad Battih, Arnun, 
Kefer Tebnit beldeleri ile Nebatiye kent-
leri ise topçu atışlarıyla hedef alındı.

Lübnan’ın güneyinde işgal edilen Bint 
Cubeyl beldesinde bazı evlerin patlayıcı-
larla yıkıldığı belirtildi. Öte yandan İsra-
il’e ait bir İHA, sabah saatlerinden bu 
yana başkent Beyrut’ta alçak irtifada uçuş 
yapıyor. AA

ABD ordusu, Pasifik Okyanusu’nun 
doğusunda uyuşturucu madde taşıdığı-
nı öne sürdüğü bir teknenin vurulduğunu 
ve 2 kişinin öldürüldüğünü bildirdi. 

ABD Güney Saha Komutanlığının 
(SOUTHCOM), ABD merkezli X şirketi-
nin sosyal medya hesabındaki paylaşı-
mında, Pasifik Okyanusu’nun doğusunda 
uyuşturucu kaçakçılığı yaptığından şüp-
helenilen bir tekneye operasyon düzen-
lendiği belirtildi. 

Saldırıda teknedeki 2 kişinin öldürül-
düğü aktarılan açıklamada, ABD Sahil 
Güvenliğinin, saldırıdan kurtulan bir kişi 
için arama kurtarma çalışmaları başlattığı 
duyuruldu. Paylaşımda, saldırı anına iliş-
kin görüntüler de yer aldı. 

ABD ordusunun, son zamanlarda 
uyuşturucu kaçakçılığı yaptıkları iddi-
asıyla Karayipler ve Pasifik Okyanu-
su’ndaki bazı teknelere saldırılar düzen-
lemesi ve içindekileri doğrudan hedef 
alması, uluslararası kamuoyunda “yargı-
sız infaz” tartışmalarına yol açıyor. AA

Lübnan’ın Jüneyi 
ateş altında

Uyuşturucu taşıyan
tekne vuruldu � |lü

DSÖ: KÜRESEL 
RİSK ‘DÜŞÜK’

ARNAVUTLUK’UN başkenti Tiran’da, 
ana muhalefetteki Demokratik Parti-
nin (PD) çağrısıyla aylardır binlerce 
kişinin katılımıyla yapılan hükümet 
karşıtı gösteriler devam etti. 

Ülkede yolsuzluk yapıldığını savu-
nan göstericiler, Başbakan Edi Rama 
ve hükümetin istifası talebiyle Baş-
bakanlık binası önünde toplandı. 
Buradaki gösterinin ardından eylem-
ciler İçişleri Bakanlığına doğru yürü-
dü. Bakanlık binasına yaklaşmalarına 
izin verilmeyen göstericiler polise taş, 
havai fişek ve molotofkokteyli fırlatır-
ken, polis tazyikli suyla ve göz yaşartı-
cı gazla göstericilere müdahale etti. 

Gösteride, milletvekilleri ve gös-
tericiler ile güvenlik güçleri arasın-
da arbede yaşandı. Bir polis memuru, 
göstericiler tarafından atılan molo-
tofkokteyli nedeniyle hafif yaralandı. 
Gösteride yaklaşık 1500 polis görev-
lendirildi. Arnavutluk’ta son aylarda 
binlerce kişinin katılımıyla hükümet 
karşıtı gösteriler düzenleniyor. AA

Arnavutluk hükümetinin
istiIa etmesi için Srotesto

HANTAVİRÜSLÜ GEMİDEN
YOLCU KURTARMA SEFERİ
.emirgen hayvanlardan bulaşan hastalıèın görüldüèü M9 +ondius isimli gemi İspanya limanında bek-
letiliyor� ABD hükümeti gemideki vatandaşlarını almak amacıyla 7eneriIe’ye uçak gönderme kararı aldı

ETMESİ ŞİMDİLİK ‘GEREKSİZ’ETMESİ ŞİMDİLİK ‘GEREKSİZ’
Beyaz Saray yönetimi İran’da mahsur kalan ¶taraIsız’ bölge 
vatandaşlarının ülkelerine dönmelerine yardım etmeyi amaçlayan 
¶gzgürlük 3roMesi’nin devam etmesini ¶gereksiz’ buluyor



KENTTE bir otelde düzen-
lenen Gazete ve İnternet 
Haber Sitesi Temsilcile-
ri Bölge Toplantısı’nda 
konuşan Çay, basının 

sorunlarını çözmek için gayret gös-
terdiklerini belirtti.

Basın sektöründe iletişim kanal-
larının açık tutulmasının önemi-
ne değinen Çay, sorunların aynı 
masa etrafında konuşularak çözüme 
kavuşturulması gerektiğini söyledi.

Basının aynı zamanda bir iş kolu 
olduğunu ifade eden Çay, “İş haya-
tında çeşitli mücadeleler, gayret-
ler, çabalar olur. Zaman zaman bazı 
sorunlarla karşılaşılır. Önemli olan 
ortak irade ve çözüm yaklaşımını 
ortaya koyabilmektir.” dedi.

Çay, basın temsilcilerinin ortak 
iradeyle bir araya gelebilmesinin 
sevindirici olduğunu dile getirdi.

BASINI SEKTÖR 
OLARAK ELE ALDIK

Sektörün hızlı bir gelişim ve deği-
şim içinde olduğunu anlatan Çay, 
BİK’in yalnızca ilan ve reklamla-
rın yayınlanmasına aracılık eden bir 
kurum olmadığını, basını bir sektör 
olarak ele aldıklarını belirtti.

Kurumun dışa dönük faaliyet-
lerine daha fazla önem verdikleri-

ni aktaran Çay, “Basının ihtiyaçları, 
beklentileri ve sorunları çok çeşit-
li başlıklar içeriyor. Bu konuların 
gündeme getirilmesi ve çözüm üre-
tilmesi noktasında BİK’in öncülük 

rolünün farkındayız.” diye konuştu.
Çay, kurumun marka değerini ve 

kamuoyundaki görünürlüğünü artır-
maya yönelik programları sürdüre-
ceklerini kaydetti.

Toplantıya, BİK Genel Müdür 
Yardımcısı İbrahim Delibaş, BİK 
Tekirdağ Bölge Müdürü Buğra Atıl-
gan ile gazete ve internet haber site-
lerinin imtiyaz sahipleri katıldı. AA

GÜNCEL

BİK Genel Müdürü Çay Tekirdağ’da basınla buluştuğu toplantıda konuştu:
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TÜRKİYE İstatistik Kuru-
mu, 2025 yılına ilişkin “İş 
ve Aile Yaşamının Uyumu” 

bültenini yayımladı.
Buna göre söz konusu araştır-

ma, 2025 yılı boyunca “Hanehal-
kı İşgücü Araştırması” ile birlikte 
birinci görüşme hanelerinde yer 
alan 18-74 yaş grubundaki nüfu-
sa uygulandı. Araştırma, içerdiği 
değişkenler ve uygulama yönte-
mi açısından bu kapsamda daha 
önce gerçekleştirilen çalışmalar-
dan farklılık gösteriyor.

Avrupa Birliği ülkeleriyle aynı 
dönemde uygulanan bu çalışmay-
la fertlerin iş gücüne katılımla-
rı, bakım sorumlulukları ile bu 
sorumluluklarının iş ve aile yaşa-
mı üzerindeki etkilerinin ortaya 
konulması amaçlandı.

Bakım sorumluluğu kişinin 
aynı hanede veya hane dışında 
yaşayan ve düzenli olarak ilgilen-
diği 15 yaşın altındaki çocukla-
rı, torunları ile 15 ve daha yuka-
rı yaştaki hasta, engelli çocukları, 
eşleri veya bakıma muhtaç yakın-
ları kapsıyor.

İSTİHDAMDAKİLERİN YÜZDE 
39’UNUN ÇOCUK BAKIM 

SORUMLULUĞU VAR

Geçen yıl 18-74 yaş grubun-
daki 59 milyon 127 bin kişinin 
yüzde 43,1’ini bakım sorumlu-
luğu bulunanlar oluşturdu. Bu 
oran erkeklerde yüzde 40,6 iken 
kadınlarda yüzde 45,6 olarak kay-
dedildi.

18-74 yaş grubunda iş gücüne 
katılma oranı yüzde 58,2 olurken 
bu oran bakım sorumluluğu olan-
lar için yüzde 60,5, olmayanlar 
için yüzde 56,4 olarak gerçekleşti.

Kadınlarda bakım sorumlulu-
ğu olanların iş gücüne katılma 
oranı yüzde 37,8 iken olmayan-
larda yüzde 41,7 oldu. Bu oran 
erkeklerde ise sırasıyla yüzde 86 
ve yüzde 70 olarak kayıtlara geçti.

Geçen yıl 18-74 yaş grubunda-
ki istihdamdaki kişilerin yüzde 
39’unun sadece çocuk bakım 
sorumluluğu bulunurken sadece 
torun bakım sorumluluğu olan-
ların oranı yüzde 2,3 ve sadece 

yetişkin (15 yaşın üstünde bakı-
ma muhtaç eş, çocuk veya akraba) 
bakım sorumluluğu bulunanların 
oranı ise yüzde 2,3 oldu. Çocuk 
ve yetişkin bakımı veya torun ve 
yetişkin bakımı sorumluluğunu 
birlikte yürütenlerin oranı yüzde 
2,1 olarak hesaplandı.

İSTİHDAMDAKİLERİN 
YÜZDE 83’Ü PROFESYONEL 

BAKIM HİZMETİ ALMADI

15 yaş altında çocuk bakım 
sorumluluğu bulunan ve istih-
damda olan kişilerin yüzde 14’ü 
kurumsal bakım merkezini, 
yüzde 1,6’sı evde ücretli bakımı, 
yüzde 1,4’ü ise her ikisini birlik-
te kullandı. Bu kişilerden yüzde 
83’ü profesyonel bakım hizme-
ti almadı.

İstihdamda olup yetişkin 
bakım sorumluluğu olanların 
yüzde 17’si evde ücretli bakımı, 
yüzde 3,6’sı ise kurumsal bakım 
merkezini kullanırken, yüzde 
79,3’ü ise bakım hizmetinden 
yararlanmadı.

ÇOCUK BAKIMINI KENDİSİ 
VEYA EŞİYLE YÜRÜTENLERİN 

ORANI YÜZDE 50,8

Bakım sorumluluğu olan istih-
damdaki fertlerden çocuk bakım 
hizmeti kullanmayanların yüzde 
50,8’i bakımı kendisi veya eşiy-
le birlikte yürüttü. Bu kişilerden 
yüzde 19,7’si çocukların kendi-

lerine bakabildiğini belirtirken 
yüzde 17,6’sı profesyonel bakım 
hizmeti maliyetinin yüksek 
olduğunu, yüzde 5,5’i ise bakı-
mı büyükanne, büyükbaba veya 
diğer yakınlarıyla yürüttüğünü 
bildirdi.

İstihdamda olup yetişkin 
bakım hizmeti kullanmayanların 
yüzde 72,6’sı profesyonel bakım 
hizmetine ihtiyaç duymadığı-
nı ifade etti. Yetişkin bakım hiz-
metini kullanmayanların yüzde 
17,9’u profesyonel bakım hizme-
tinin maliyetinin yüksek olduğu-
nu ve yüzde 5,3’ü ulaşılabilecek 
mesafede bakım hizmetinin veya 
boş kontenjanın bulunmadığını 
belirtti.

EN BÜYÜK ZORLUK 
OLARAK ÇALIŞMA 

SAATLERİ GÖSTERİLDİ

İstihdamda olup bakım sorum-
luluğu bulunanların yüzde 70,1’i 
işi ile bakım sorumluluğunu bir-
likte yürütürken herhangi bir zor-
luk yaşamadığını bildirdi.

Zorluk yaşayan 4 milyon 303 
bin kişinin yüzde 38,4’ü uzun 
çalışma saatlerini, yüzde 26,9’u 
zahmetli ya da yorucu işi ve 
yüzde 8,9’u ev ile iş arasındaki 
ulaşımın uzun sürmesini neden 
olarak gösterdi.

Uzun çalışma saatleri nedeniy-
le zorluk yaşayan erkeklerin oranı 
yüzde 39,3 iken bu oran kadınlar-
da yüzde 36,4 oldu.  AA

7ürkiye’de geçen yıl ��-�4 yaş grubundaki �� milyon �2� bin 
kişinin yüzde 4�,�’ini bakım sorumluluèu taşıyanlar oluşturdu

18-74 YAŞ GRUBU
BAKIM SORUMLUSU

BİZLER BİK’İN ÖNCÜLÜK 
ROLÜNÜN FARKINDAYIZ

ASELSAN Genel Müdürü Akyol, 
ASELSAN olarak daha hızlı, maliyet 
etkin, çevik ürünleri daha çok üretile-
bilen bir yapıyla teslimatları artırmaya, 
büyümeye devam ettiklerini belirtti.

ASELSAN Genel Müdürü Ahmet 
Akyol, SAHA 2026 Uluslararası Savun-
ma, Havacılık ve Uzay Sanayi Fua-
rı’nda AA muhabirine açıklamalarda 
bulundu.

SAHA 2026’nın Türk savunma sana-
yisinin ulaştığı seviyeyi gösteren önem-
li bir vitrin olduğunu ifade eden Akyol, 
“Bu fuar yeni ürünlerimizi dünya are-
nasına çıkartmanın da bir fırsatı. Ama 
bu dönemde özellikle ürünlerin tasa-
rımlarını yaparken seri üretimlerini de 
planlayarak gidiyoruz. Bugün yeni harp 
sahasının değişimlerine uygun kültü-
rel bir dönüşümün içerisindeyiz ASEL-
SAN olarak. Daha hızlı, daha mali-
yet etkin, daha çevik ürünleri daha çok 
üretmenin, özellikle sivil sanayinin de 
altyapılarını kullanarak daha yüksek 
adetle üretmenin, caydırıcılığı ve taar-
ruzu etkisi yüksek ürünleri de artırma-
nın gayreti içerisindeyiz.” dedi.

SERMAYE Piyasası Kuru-
lu (SPK), 1 şirketin ilk 

halka arzı, 2 şirketin 
bedelsiz sermaye artı-
rımı, 11 şirketin de 
borçlanma aracı ihra-

cı başvurusunu onay-
ladı. SPK ayrıca Garanti 

Portföy BIST 30 Endek-
si Hisse Senedi Yoğun Borsa Yatı-
rım Fonunun kuruluşuna izin veril-
mesi talebinin olumlu karşılanmasına, 
Astra Portföy Yönetimi AŞ STAG Giri-
şim Sermayesi Yatırım Fonunun da 
kuruluşuna izin verilmesi ve katılma 
paylarının ihracına ilişkin ihraç bel-
gesinin onaylanması talebinin olumlu 
karşılanmasına karar verdi. AA

KAMİKAZE SU ALTI ARACI
ASELSAN’ın fuarda ilk kez sergi-

lediği ürünlerden Kamikaze Otonom 
Sualtı Aracı KILIÇ ile Kamikaze İnsan-
sız Deniz Aracı TUFAN’a ilişkin bilgi-
ler veren Akyol, şu değerlendirmeler-
de bulundu: “Türkiye’nin ilk kamikaze 
su altı aracı KILIÇ’ı ilk defa dünyaya 
ilan ettik, aynı anda seri üretim faali-
yetlerini arka planda kurguladığımız, 
önümüzdeki yıl envantere girecek bir 
üründen bahsediyoruz. 

 Benzer şekilde TUFAN yeni nesil 
kamikaze suüstü aracını burada yine 
dünyayla buluşturduk. İkisi de alanın-
da oyun değiştirici ürünler. Bu deniz-
lerde yeni bir çağ açacak, yeni bir anla-
yışı Mavi Vatan’a kazandıracak bir 
ürün. Su altı oldukça tespiti zor, üze-
rinde bir hafif torpidonun taşıyacağı 
kadar harp başlığı olan, patlayıcı gücü 
yüksek, otonom seyir kabiliyeti olan, 
SİHA’lardan ve uydudan kontrol edi-
lebilen, çoklu harekat yeteneği olan ve 
gerçekten sürpriz etkisiyle uzun men-
zilli öteye gidebilen, saatlerce seyir 
yapabilen bir kamikaze su altı aracı 
ailesinden bahsediyoruz.” AA

CUMHURBAŞKANLIĞI İletişim Baş-
kanlığı ile Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı, Hatay ve 

İstanbul’da kapsamlı bir “çevre ve iklim 
medya turu” düzenleyecek.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığından yapılan açıklamaya göre, 
Türkiye’nin kasımda ev sahipliği yapaca-
ğı COP31 Zirvesi öncesinde uluslararası 
medyada farkındalığın artırılmasını hedef-
leyen “Road to COP31: Sustainable Futu-
re International Media Program” başlıklı 
organizasyona İngiltere, Macaristan, İspan-
ya, Güney Kore, İtalya, Sırbistan, Fas, 
Karadağ, Kuzey Makedonya, Azerbaycan 
ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti olmak 
üzere 11 ülkeden davet edilen 17 yabancı 
basın mensubu katılım sağlayacak.

Program ile Türkiye’nin çevre ve iklim 
politikaları, sürdürülebilir kalkınma viz-
yonu ve bu alanda geliştirilen yerli tek-
nolojiler uluslararası basın mensuplarına 
anlatılacak. Türkiye’nin iklim değişik-
liğiyle mücadelede attığı adımlar, çevre 
yönetimi alanındaki yenilikçi uygulama-
ları ve bilimsel araştırma altyapısı dünya 
kamuoyuna tanıtılacak.

ZİRVEYE KADAR DÖRT BASIN 
TURU DAHA YAPILACAK

Katılımcılar daha sonra COP31 Başkanı 
Murat Kurum ile görüşecek. Medya men-
supları bu görüşmede, daha adil, kapsayı-
cı ve işlevsel bir küresel düzenin inşasına 
katkı sunmayı hedefleyen, diyalog, aksi-
yon ve uzlaşı ilkeleri doğrultusunda şekil-
lenecek COP31 süreci hakkında bilgi edi-
necek. Programın son gününde dünyanın 
en derin ikinci üretim tesisi olan İstanbul 
Kapalı Dikey Tarım Uygulama Merkezi 
ziyaret edilecek. Katılımcılar, tarımda sür-
dürülebilirlik ve dijital dönüşüm konula-
rında bilgilendirilecek.

Çevre ve iklim medya turları kapsamın-
da COP31 Zirvesine kadar dört basın turu 
daha gerçekleştirilecek. AA

ASELSAN 
“oyun değiştiren” 
adımlarla büyüyor

SPK 11 şirketin 
borçlanma aracı ihracı 
başvurusunu onayladı

COP31 “çevre 
ve iklim medya 
turlarının” 
ikincisi başlıyor

Basın İlan .urumu Genel Müdürü Abdulkadir Çay, 7ekirdaè’da 
gazete ve internet haber sitesi temsilcileriyle bir araya geldi���



TİCARET Bakanlığı, AR-GE, yeni-
lik ve tasarım projeleri için düzen-
lenen Destek Kapsamı Teyit Bildi-
rimi’nin, Tek Pencere Sistemi’ne 
entegre edildiğini bildirdi.

Bakanlığın NSosyal hesabından 
yapılan açıklamada, dijital gümrük 
uygulamalarının kararlılıkla gelişti-
rildiği belirtildi.

AR-GE, yenilik ve tasarım pro-
jeleri kapsamında gerçekleştirilen 
ithalat işlemlerinde, gümrük vergi-
lerinden muafiyet sağlandığı anım-
satılan açıklamada, “Bu muafiyetin 
uygulanabilmesi amacıyla, TÜBİ-
TAK tarafından desteklenen proje-
ler için firmalara ıslak imzalı bel-
geler düzenlenmekte, söz konusu 
belgeler, firmalar tarafından güm-
rük idarelerine fiziki olarak ibraz 
edilmekteydi. Bu süreç ise işlemle-
rin uzamasına neden olabilmektey-
di.” ifadeleri kullanıldı. AA
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Destek KaSsamı Teyit 
Bildirimi “Tek Pencere 
Sistemi”ne enteJre

CUMHURBAŞKA-
NI Yardımcısı Cev-
det Yılmaz “Türki-
ye’nin lokomotifi 

İstanbul’u küresel ölçekte 
öne çıkan bir katılım finans 
merkezi haline getirme 
yönünde kararlılıkla poli-
tikalarımızı sürdüreceğiz” 
ifadelerini kullandı.

Küresel ölçekte spekü-
lasyonların ve kırılganlık-
ların arttığı mevcut finan-
sal tabloyla karşı karşıya 
olduklarını vurgulayan ve 
Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan’ın “Daha adil 
bir dünya mümkün” sözü-
nü hatırlatan Yılmaz, “Daha 
adaletli bir dünya finans 
sektörünü de yakından ilgi-
lendiriyor. Finansal kapsa-
yıcılığın olmadığı, finansal 
imkanların belli kesimler 
tarafından kullanılabildiği 
bir dünya adaletli bir dünya 
değildir. ‘Daha adaletli 
dünya’ derken, ‘Dünya 5’ten 
büyüktür’ derken sadece Birleşmiş 
Milletler’deki bir reformu kastetmi-
yoruz. Güvenlik Konseyi’nin yapı-
sının daha demokratik, daha kap-

sayıcı hale gelmesi elbette önemli 
ama daha adaletli bir dünya derken 
daha geniş bir kavramdan bahsedi-
yoruz.” ifadesini kullandı.

Cevdet Yılmaz, dünyada-
ki ekonomik dağılımın daha 
adaletli hale gelmesinin, 
dünyadaki kalkınma süreç-
lerinin daha sürdürülebilir 
ve kapsayıcı hale gelmesi-
nin daha adaletli bir dünya-
nın vazgeçilmez unsurları 
olduğunu belirterek, şunla-
rı paylaştı:

DÜNYANIN GÜNDEMİNE 
GETİRMEMİZ GEREKİYOR

“Finansın önemli bir payı 
var, bunu 2008’deki finan-
sal krizde de gördük. O 
tarihlerden bugüne finans 
piyasaları bir daha eski gün-
lerine tam olarak döneme-
di. Burada da katılım finan-
sın o günden bugüne iyi bir 
gelişim süreci sergilediğini 
de söylememiz lazım. İşin 
özü olarak da şunu görüyo-
rum, gerçeklikten uzaklaşan 
bir finansal sistem, eninde 
sonunda balonlar oluştur-

maya, patlamaya ve büyük yıkım-
lar meydana getirmeye müsait bir 
sistem. Dolayısıyla katılım finans 
dediğimiz, faizsiz finans dediğimiz 

sistemler, varlığa dayalı finansal 
sistemler karşısında giderek güç 
kazandı. Yeterli mi? Elbette değil, 
bir gelişim ama tam arzu ettiğimiz 
noktada da değiliz. Daha istikrarlı 
bir finansal mimari istiyorsak, var-
lığa dayalı finansı çok daha güçlü 
bir şekilde dünyanın gündemine 
getirmemiz gerekiyor.”

Finans sektörü ve reel sektö-
rün aynı resmi tamamlayan iki 
unsur olarak görülmesi gerekti-
ğini aktaran Yılmaz, “Reel sektö-
rün sağlıklı bir şekilde gelişmedi-
ği bir ortamda finansal kesimin de 
gidebileceği yerlerin sınırları var. 
Tersi de geçerli, finansal piyasala-
rın derinleşmediği, finansal araç-
ların çeşitlenmediği bir ortamda 
reel sektörün sağlıklı şekilde büyü-
mesi mümkün değil. Bu iki kesim 
arasında daha çok diyalog olma-
sı gerektiğine inanıyorum. Kısa 
vadeli fırsatçılıkların ötesinde orta 
vadeli bir perspektifle, sağlıklı bir 
büyüme perspektifiyle reel sektö-
rün ve finans sektörünün birbirini 
tamamlaması, birbirine güç verme-
si ve bütün olarak ekonomiyi gele-
ceğe taşıması çok kıymetli.” diye 
konuştu. AA

İSTANBUL’U KÜRESEL KATILIM 
FİNANS MERKEZİ YAPACAĞIZ

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkan-
lığı, Türkiye’nin dezenformasyonla 
mücadelede küresel bir model hali-
ne gelen tecrübelerini dost ve kar-
deş ülkelerle paylaşmaya devam 
ettiğini bildirdi.

İletişim Başkanlığından yapılan 
açıklamada, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın davetine icabetle 
Türkiye’ye resmi ziyaret gerçekleşti-
ren Cezayir Cumhurbaşkanı Abdül-
mecid Tebbun’un huzurunda imza-
lanan “Medyada Dezenformasyonla 
Mücadele Alanında İş Birliğine İliş-
kin Mutabakat Zaptı” ile iki ülke 
arasında dezenformasyonla müca-
dele konusunda önemli bir adım 
atıldığı belirtildi. Cumhurbaşkanlığı 
İletişim Başkanı Burhanettin Duran 
ve Cezayir Devlet, Dışişleri, Yurtdı-
şındaki Ulusal Topluluklar ve Afrika 
İşleri Bakanı Ahmed Attaf’ın imzala-
dığı zaptın, yalan haber ve manipü-
lasyona karşı savunma hattı oluştu-
racağı kaydedildi.

BİLGİ KİRLİLİĞİNE KARŞI 
ORTAK KARARLILIK

İletişim Başkanı Duran, imza 
töreninin ardından yaptığı açık-
lamada, dezenformasyonla müca-
delenin uluslararası bir zorunlu-
luk haline geldiğini vurgulayarak 
“Bu mutabakat ile dezenformas-
yon, yalan haber ve doğrulama alan-
larında bilgi ve tecrübe paylaşımı-
nı artırmayı, karşılıklı iş birliğini 
güçlendirmeyi ve ortak çalışmalar 
yürütmeyi hedefliyoruz. Bu iş bir-
liğinin, Türkiye ile dost ve kardeş 
ülke Cezayir arasındaki güçlü ilişki-
lere katkı sunacağına inanıyor, her 
iki ülke için hayırlı olmasını diliyo-
rum.” ifadelerini kullandı.

Bu stratejik işbirliğinin, Türki-
ye’nin dezenformasyonla mücadele-
deki tecrübe ve başarısını perçinler-
ken iletişim güvenliğini uluslararası 
bir diplomasi alanı haline getirdiği 
belirtildi.

DMM BİR MARKA OLARAK 
SINIRLARI AŞIYOR

İletişim Başkanlığı bünyesin-
de faaliyet yürüten Dezenformas-
yonla Mücadele Merkezinin, doğru-
lama kapasitesi ve bilgi kirliliğine 
karşı yürüttüğü etkin mücadeley-
le küresel ölçekte de güçlü ve etkili 
bir yapı olarak öne çıktığı bildirilen 
açıklamada, “Türkiye’nin sahadaki 
hızlı doğrulama ve stratejik iletişim 
kabiliyeti, artık dost ve kardeş ülke 
Cezayir ile kurumsallaşmış bir yapı 
üzerinden paylaşılacak. AA

Türkiye 
de]enIormasyonla 
mücadelede |ncü

&umhurbaşkanı Yardımcısı &evdet Yılmaz, ´İstanbul’u küresel ölçekte öne çıkan bir katılım 
Iinans merkezi haline getirme yönünde kararlılıkla politikalarımızı sürdüreceèizµ dedi

DÜNYADA DENİZ YÜZEYİ 
SICAKLIĞI REKOR 

SEVİYEYE YAKLAŞTI

Dünyada deniz yüzeyi sıcaklıèı 
Nisan 2�2�’da kayıtlardaki en 
yüksek ikinci seviyeye çıktı

TÜRKİYE İstatistik Kurumu (TÜİK), 
nisan ayına ilişkin “finansal yatı-
rım araçlarının reel getiri oranları”nı 
açıkladı.

Buna göre, nisanda aylık en yük-
sek reel getiri, yurt içi üretici fiyat 
endeksi (Yİ-ÜFE) ile indirgendiğin-
de yüzde 4,05, tüketici fiyat endek-
si (TÜFE) ile indirgendiğinde ise 
yüzde 3,04 BIST 100 endeksinde 
gerçekleşti

Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde, yatı-
rım araçlarından mevduat faizi 
(brüt) yüzde 0,08, avro yüzde 0,73, 
devlet iç borçlanma senetleri (DİBS) 
yüzde 1,6, dolar yüzde 1,8 ve külçe 
altın yüzde 6,85 yatırımcısına kay-
bettirdi.

TÜFE ile indirgendiğinde ise 
mevduat faizi (brüt) yüzde 1,05, avro 
yüzde 1,69, DİBS yüzde 2,55, dolar 
yüzde 2,75 ve külçe altın yüzde 7,76 
yatırımcısına kayba yol açtı.

BIST 100 endeksi, üç aylık değer-
lendirmede, Yİ-ÜFE ile indirgendi-
ğinde yüzde 2,16, TÜFE ile indirgen-
diğinde ise yüzde 1 yatırımcısına en 
yüksek reel getiri sağlayan yatırım 
aracı olarak hesaplandı.

Aynı dönemde külçe altın, Yİ-
ÜFE ile indirgendiğinde yüzde 6,58, 
TÜFE ile indirgendiğinde ise yüzde 
7,65 yatırımcısına en çok kaybettiren 
yatırım aracı oldu.

Altı aylık değerlendirmeye göre 
BIST 100 endeksi Yİ-ÜFE ile indir-
gendiğinde yüzde 15,58, TÜFE ile 
indirgendiğinde ise yüzde 11,71 
yatırımcısına en yüksek reel getiri 
sağlayan yatırım aracı oldu.

Dolar ise Yİ-ÜFE ile indirgendi-
ğinde yüzde 5,07, TÜFE ile indir-
gendiğinde ise yüzde 8,25 oranların-
da yatırımcısına en çok kaybettiren 
yatırım aracı olarak görüldü.

YILLIKTA EN YÜKSEK REEL 
GETİRİ KÜLÇE ALTINDA

Finansal yatırım araçları yıllık 
olarak değerlendirildiğinde külçe 
altın, Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde 
yüzde 32,18, TÜFE ile indirgendi-
ğinde yüzde 28,41 oranlarında yatı-
rımcısına en yüksek reel getiri sağla-
yan yatırım aracı olarak öne çıktı.

Yıllık değerlendirmede, Yİ-ÜFE 
ile indirgendiğinde, yatırım araç-
larından BIST 100 endeksi yüzde 
15,84, DİBS yüzde 9,4 ve mevdu-
at faizi (brüt) yüzde 3,26 oranların-
da yatırımcısına reel getiri sağlarken, 
avro yüzde 5,09 ve dolar yüzde 8,69 
yatırımcısına kaybettirdi.

TÜFE ile indirgendiğinde ise 
BIST 100 endeksi yüzde 12,53, DİBS 
yüzde 6,28 ve mevduat faizi (brüt) 
yüzde 0,31 yatırımcısına reel geti-
ri sağlarken, avro yüzde 7,8 ve dolar 
yüzde 11,3 oranlarında yatırımcısı-
nın kayba uğramasına yol açtı. AA

Nisanda en Ia]la 
aylık reel Jetiri 
BIST 100 endeksinde 

Bayburt mayısta donuyor
Bayburt’ta gece saatlerinde 

etkili olan kar yağışının ardından 
kent beyaza büründü.

Kentte akşam saatlerinde baş-
layan yağmur, gece saatlerinden 

itibaren kent merkezi ve yüksek 
kesimlerde kara dönüştü.

Şehri çevreleyen dağlar, yağışla 
beyaz örtüyle kaplandı.

Aralıklarla sisin de etkili oldu-

ğu bölgelerde ise araçlar ilerle-
mekte güçlük çekti.

Karayolları ekipleri yüksek 
kesimlerde buzlanmaya karşı tuz-
lama çalışması yaptı. AA

AVRUPA Orta Vadeli Hava Tah-
minleri Merkezi (ECMWF) bünye-
sindeki Copernicus İklim Değişikli-
ği Servisi (C3S), nisan ayına ilişkin 
sıcaklık değerlerini açıkladı.

Buna göre, gelecek aylarda El 
Nino şartlarının gelişmesi bek-
lenirken, nisanda kutup bölgele-
ri dışındaki kaydedilen en yüksek 
ikinci deniz yüzeyi sıcaklıkları 
görüldü. Tropikal Pasifik’in geniş 
kesimlerinde ise şiddetli deniz 
sıcak hava dalgalarıyla bağlantılı 
rekor sıcaklıklar ölçüldü.

Deniz yüzeyi sıcaklığı geçen 
ay 21 dereceye ulaştı. Dünyada 
en yüksek nisan ayı deniz yüzeyi 
sıcaklığı 2024’te kaydedilmişti.

Deniz yüzeyi sıcaklığı geçen ay 
ekvatoral Pasifik’in orta kesimle-

rinden ABD ve Meksika’nın batı 
kıyılarına uzanan geniş bir böl-
gede oldukça yüksek seyretti ve 
bu durum “şiddetli” deniz sıcak 
hava dalgası koşulları oluşturdu.

Nisan 2026, aynı zamanda dün-
yada üçüncü en sıcak nisan ayı 
olarak kayıtlara geçti. En sıcak 
nisan ayı 2024, ikincisi de 2025’te 
ölçülmüştü.

AVRUPA’DA YÜZEY 
SICAKLIK ORTALAMASI 
NİSANDA 8,88 DERECE

Kara yüzeyi sıcaklığı geçen ay 
14,89 dereceyle 1991-2020 döne-
mindeki nisan ayı ortalamasının 
0,52 derece üzerinde gerçekleşti.

Avrupa’da yüzey sıcaklık orta-
laması nisanda 8,88 derece oldu. 

Nisan 2026, Avrupa için 10. en sıcak 
nisan ayı olarak kayıtlara geçti.

C3S Direktör Yardımcısı ve 
Stratejik İklim Lideri Samantha 
Burgess, verilere ilişkin değerlen-
dirmesinde, Nisan 2026’nın küre-
sel sıcaklıkların kalıcı biçimde 
yüksek seyrettiğine ilişkin sinyal-
lere yenisini eklediğini belirterek, 
“Deniz yüzeyi sıcaklıkları rekor 
seviyelere yakın seyrederken yay-
gın deniz sıcak hava dalgaları 
görüldü, Arktik deniz buzu orta-
lamanın oldukça altında kaldı ve 
Avrupa’da sıcaklık ile yağış açı-
sından keskin karşıtlıklar yaşan-
dı. Bunların tümü, giderek daha 
fazla aşırılıklarla şekillenen bir 
iklimin ayırt edici özellikleri.” 
ifadelerini kullandı. AA



İTALYA I Gordi Tiyatrosunun 
“Kapıların Kısa Ansiklopedi-
si” oyunu, Trabzon’da sanat-
severlerin beğenisine sunul-
du. Devlet Tiyatroları Genel 
Müdürlüğünce düzenlenen 26. 
Uluslararası Karadeniz Tiyatro 
Festivali kapsamında, Riccardo 
Pippa ve Giulia Tollis’in kale-
me aldığı oyun, Trabzon Devlet 
Tiyatrosu Haluk Ongan Sahne-
si’nde sahnelendi.

İNSAN MERCEK ALTINDA
Pippa’nın yönetmenliğini de 

yaptığı “Kapıların Kısa Ansik-
lopedi-
si” oyunu, 

hayatı şekillendiren gerçek ya 
da hayali kapılar üzerinden 
bekleyişin ve insan kırılganlı-
ğının şiirsel envanterini sahne-
ye taşıyor. Festival kapsamında 
çocuklara yönelik İzmir Devlet 
Tiyatrosunca “Kırmızı Kanatlı 
Baykuş” oyunu Trabzon Sana-
tevi’nde, Erzurum Devlet Tiyat-
rosunun “Helezon” oyunu 
Hamamizade İhsan Bey Kültür 
Merkezi’nde sahne aldı. “Kara-
göz Hacivat Gölge Oyunu Tas-
vir Yapım ve Oynatım Atölye-
si” ise Halil Ayan Salonu’nda 
gerçekleştirildi. Festival, 15 
Mayıs’a kadar çeşitli etkinlik-
lerle devam edecek. AA

TÜRK tiyatrosunun prestijli 
ve uzun soluklu ödüllerinden 
“28. Yapı Kredi Afife Tiyatro 
Ödülleri”, Haliç Kongre Mer-
kezi’nde düzenlenen tören-
le sahiplerini buldu. Bu yıl 
Prof. Dr. Aslı Yılmaz başkan-
lığındaki 33 kişilik jüri, sezon 
boyunca 268 oyunu değerlen-
direrek adayları ve özel ödül 
sahiplerini belirledi. 

ŞAHİKA TEKAND’A VEFA
Bu yıl tiyatro tarihine iz 

bırakan ustalara takdim edi-
len “Muhsin Ertuğrul Özel 
Ödülü” Şahika Tekand’ın 
oldu. Oyun yazarlarına ada-
nan “Cevat Fehmi Başkut Özel 
Ödülü” ise Lucy adlı oyunuy-
la Aslı Ceren Bozatlı’ya tak-
dim edildi. Komedi ya da 
müzikal dalındaki oyunla-
ra sunulan “Haldun Dormen 
Özel Ödülü”ne “Konken Par-
tisi” adlı yapımıyla Tiyatroka-

re layık görüldü. Bu yıl 
“Yapı Kredi Özel Ödülü” 
ise Prof. Dr. Merih Tan-
gün’e takdim edildi. 

“Afife Onur Ödülü” 
ise ışık tasarımcısı Yakup 
Çartık’a verildi. “Yılın 
En Başarılı Erkek Oyun-
cusu” ödülüne “Gonza-
go’nun Öldürülüşü” oyu-
nundaki performansıyla 
Barış Yıldız, “Yılın En 
Başarılı Kadın Oyuncu-
su” ödülüne “İlk Bakışta 
Prima Facie” oyununda-
ki performansıyla Rabia 
Zehra Şafak, “Yılın En Başa-
rılı Yönetmeni” ödülüne “Fil-
ler ve Karıncalar” oyunuyla 
Arzu Gamze Kılınç ile “Yılın 
En Başarılı Oyunu” ödülüne 
“Lucy” yapımı değer görüldü.

GENÇLER UMUTLANDIRDI
“Yılın En Başarılı Sahne 

Tasarımı” ödülü “Cehennem 

Çiçeği” oyununun, “Yılın En 
Başarılı Genç Kuşak Sanatçı-
sı” ödülü “Vanya Dayı” oyu-
nuyla Doğa Yiğit’in, “Yılın 
En Başarılı Sahne Müziği” 
ödülü “Aşk Yolunda İstan-
bul’da Neler Olmuş? Çerkez 
Rıdvan’ın Dolabı” oyununun 
ve “Yılın En Başarılı Giysi 
Tasarımı” ödülü de “Gerge-
danlar” oyunuyla Dilek Kap-

lan’ın oldu. “Birbirimizi Hiç 
Göremeyecekmişiz” oyunu 
ise “Yılın En Başarılı Hareket 
Tasarımı” ve “Yılın En Başa-
rılı Işık Tasarımı” ödülleri-
ni aldı. “Yardımcı Rolde Yılın 
En Başarılı Erkek Oyuncusu” 
Hakan Kargidanoğlu, “Yar-
dımcı Rolde Yılın En Başarı-
lı Kadın Oyuncusu” ise Pınar 
Yıldırım seçildi. AA
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TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

KLARNET 
sanatçıları 
Serkan Çağrı 
ile Hüsnü 
Şenlendiri-
ci, “Klarne-
tin Yıldızla-

rı” konserinde ilk kez aynı 
sahneyi paylaştı. CSO Ada 
Ankara’da gerçekleştirilen 
konserde, iki sanatçı, Anka-
ra Symphonic Project eşli-
ğinde dinleyiciyle buluştu. 
Şef Eray İnal yönetimin-
deki konserde ilk kez aynı 
sahneyi paylaşan Çağrı ve 

Şenlendirici, Türk müzi-
ğinden Balkan ezgileri-
ne uzanan repertuvarlarını 
seslendirdi.

ORKESTRA EŞLİĞİNDE

Sanatçılar, konser 
boyunca solo performansla-
rının yanı sıra ortak sahne 
performanslarıyla dinleyi-
cinin karşısına çıktı. Senfo-
nik düzenlemelerle hazır-
lanan konserde, klarnetin 
farklı yorumları orkestral 
altyapıyla bir araya getiril-
di. AA

Trab]on’da tiyatro ş|leni devam ediyor

TÜRK tiyatrosunun prestijli re layık görüldü. Bu yıl 

7ürk tiyatrosuna emek verenlerin deèerlendirildièi yarışmada �� kişilik Müri 2�� oyun ara-
sından ödüle layık gördüèü adayları +aliç .ongre Merkezi’nde toplanan davetlilere duyurdu

AFİFE JALE ÖDÜLLERİ
SAHİPLERİNE VERİLDİ

Genç kı]lar kültür 
ve sanatla tanışıyor

¶Klarnetin Yıldı]ları’
AYAKTA ALKIŞLANDI

TÜRKİYE Gençlik ve Eği-
time Hizmet Vakfı (TÜR-
GEV) tarafından bu yıl 
üçüncüsü düzenlenen “GİF 
Bahar Buluşmaları”, 15-17 
Mayıs tarihlerinde İstan-
bul, Ankara, Konya ve Şır-
nak’ta gerçekleştirilecek. 
TÜRGEV bünyesinde faa-
liyet gösteren Güzel İşler 
Fabrikaları’nın (GİF) üre-
tim odaklı eğitim mode-
li, ilk kez bu ölçekte dört 
farklı şehirde katılımcılar-
la buluşacak. TÜRGEV’in 
30. kuruluş yılı kapsamın-
da düzenlenen program-
da, genç kızlar, sanat, tek-
noloji, kültür, akademi ve 
müzik alanlarında hazırla-

nan atölye, söyleşi, konser, 
sergi ve performans etkin-
liklerine katılacak.

İSTANBUL YOĞUN
“GİF Bahar Buluşma-

ları”nın ana etkinlik nok-
tası İstanbul’daki GİF Saf-
veti Paşa Yerleşkesi olacak. 
Yerleşkede üç gün boyunca 
tahta baskı, Filistin temalı 
takı tasarımı, yakma resim 
sanatı, ebru ve mum yapımı 
atölyeleri gerçekleştirilecek. 
Program kapsamında ayrı-
ca “Teknoloji ve Dönüşüm” 
söyleşisi, “İş Dünyasında 
Kadın ve Eğitim” oturumu 
ile “Aile Yılı Paneli” düzen-
lenecek. AA



KÜÇÜKÇEKMECE Amatör 
Spor Kulüpleri Federasyo-
nu’nun tanıtım toplantısı 
büyük bir katılımla yapıl-
dı. K. Çekmece Belediyesi 
Çakka Davet Salonu’nda 
yapılan toplantıya ilgi büyük 
oldu. Kısa adı KSKFED 
olan Küçükçekmece Futbol 
Kulüpleri Federasyonu’nun tanı-
tım toplantısı spor, siyaset ve iş 
dünyasını da buluşturdu. KSK-
FED Başkanı Aydın Aydeniz ve 
yönetim kurulu program boyunca 
misafirleriyle yakından ilgilene-
rek örnek bir ev sahipliği yaptı. 

ORTAK DAYANIŞMA RUHU
Moderatörlüğünü Ali Şahin’in 

üstlendiği programın açılış 

konuşmasını KSKF Başkanı 
Aydın Aydeniz yaptı. Ayde-
niz 7405 sayılı Spor Kulüp-
leri ve Spor Federasyonu 
kanunuyla spor kulüplerinin 
dernek statüsünden çıkarıldı-
ğını, ilçede tüm spor kulüp-
lerini temsil edecek bir üst 
kuruluş olan federasyonun 

kurulmasının zorunluluk haline 
geldiğini söyledi. Aydeniz “Yeni 
düzede yeni spor yasası ile 7405 
sayılı Spor Kulüpleri ve Spor 
Federasyonları Kanunu ile spor 
kulüpleri dernek statüsünden 
çıkarılmıştır. Bu nedenle ilçe-
miz tüm spor kulüplerini temsil 
edecek üst kuruluş Federasyon 
kurulması zorunlu hale gelmiş-
tir. Bugün burada Küçükçekme-
ce’de sporun birleştirici gücünü 

daha ileriye taşımak amacıyla 
düzenlenen Spor Kulüpleri 
Federasyonu tanıtım programın-
da sizlerle bir arada olmaktan 
büyük bir onur ve mutluluk duy-
maktayız. İlçemizde sporda başa-
rı çoğu ilde yok. Bir profesyonel 
takımımız, üç tane Bölgesel Lig 
takımımız, bireysel alanda milli 
takımlarda sporcularımız, ayrı-
ca yine bireysel de katıldıkları 
her yarışmada madalyalar alan 
sporcularımız var. Başarımızın 
sırrı bu işe gönül vermiş kulüp 
başkanlarımız, yöneticilerimiz, 
hocalarımız ve bizlere her zaman 
imkan sağlayan, destek veren 
ilçemizin spor abisi, saygı değer 
başkanımız Kemal Başkan’a çok 
teşekkür ediyorum” şeklinde 
konuştu. 

FENERBAHÇE Beko, Bas-
ketbol Avrupa Ligi’nde 
(EuroLeague) 8. kez 
Dörtlü Final heyeca-
nı yaşayacak. Avrupa 

Ligi’nde normal sezonu 4. sırada 
tamamlayan sarı-lacivertliler, 
play-off serisinde Litvanya temsil-
cisi Zalgiris’e 3-1 üstünlük kurdu 
ve adını üst üste üçüncü defa son 
4 takım arasına yazdırdı. EuroLe-
ague’de 2017 ve 2025’te kupayı 
müzesine götüren Fenerbahçe, 
22-24 Mayıs’ta Yunanistan’ın 
başkenti Atina’da düzenlenecek 
Dörtlü Final organizasyonunda 
son şampiyon unvanını korumaya 
çalışacak.

FİNALE YABANCI DEĞİL
Fenerbahçe Beko, Avrupa 

Ligi’nde Dörtlü Final’in müdavimi 
oldu. Sarı-lacivertliler, EuroLe-
ague’de 2014-2015 sezonundan 
bu yana adını 8. kez son 4 takım 
arasına yazdırarak önemli bir 
başarıya imza attı. Avrupa basket-
bolunun kulüpler düzeyindeki bir 

numaralı organizasyonunda Fener-
bahçe, 2014-2015, 2015-2016, 
2016-2017, 2017-2018, 2018-2019, 
2023-2024 ve 2024-2025 sezonla-
rının ardından 2025-2026’da da 
Dörtlü Final biletini aldı.

-ASİKEVICIUS DE TECRÜBELİ
Sarunas Jasikevicius, Euro-

League’de başantrenör olarak 
6’sı üst üste olmak üzere 7. kez 
Dörtlü Final sahnesine çıkacak. 
Fenerbahçe Beko’nun Litvanyalı 
çalıştırıcısı, Avrupa Ligi’nde ilk 
Dörtlü Final heyecanını 2018’de 
ülkesinin Zalgiris takımıyla yaşa-
dı. 2021, 2022 ve 2023’te Barcelo-
na’yı son 4 takım arasına taşıyan 
Jasikevicius, son 3 sezonda ise 
sarı-lacivertlilerin başında aynı 
başarıyı yakaladı. Sarunas Jasike-
vicius, bu süreçte tek şampiyonlu-
ğunu geçen sezon Fenerbahçe ile 
elde etti.

OLYMPIAKOS’A BİLENİYOR
Fenerbahçe Beko, Avrupa Ligi 

Dörtlü Final organizasyonda Olym-

piakos ile karşı karşıya gelecek. 
Sarı-lacivertliler, normal sezonu 
zirvede bitiren Yunanistan eki-
biyle final bileti alabilmek için 
mücadele edecek. İki takım, Dörtlü 
Final’de üçüncü kez rakip olacak. 
Fenerbahçe, 2016-2017 sezonun-
da İstanbul’da oynanan finalde 

Olympiakos’u 80-64 yenerek Euro-
League’deki ilk şampiyonluğuna 
ulaşmıştı. Yunanistan temsilcisi 
ise 2023-2024’te üçüncülük maçın-
da sarı-lacivertlileri 87-84 mağlup 
etti. Normal sezonu lider bitiren 
Olympiakos’un organizasyonda 3 
şampiyonluğu bulunuyor. AA

Seçim sathına girin Fenerbahçe’de iç 
kavga maalesef devam ediyor...

Şimdi gelin biraz geçmişe gidelim ve 
bir önceki kongrede neler olduğunu hatır-
layalım...

1’Aziz Yıldırım, Sadettin Saran’ı kul-
lanarak, hem onu, hem de Ali Koç’u 
devre dışı bıraktı...

2’ Ancak kendisi adaylığı için, Ali Koç 
karşısında aldığı yenildiler nedeniyle tam 
olarak karar eremiyordu...

3’ Fenerbahçe’deki ‘ağır abiler’, Meh-
met Ali Aydınlar isminde birleşip aday 
olması yönünde ona baskı yaptılar..

4’ Fakat Aziz Yıldırım, Mehmet Ali 
Aydınlar’ı TFF Başkanlığı yaptığı 
dönemde şike olayındaki tavırların-
dan dolayı hedef göstererek, onu devre 
dışı bırakmak istedi ve başardı...

5’ Bence Aydınlar; “250-300 mil-
yon Euro cebimden para vereceğim ve 
paramla rezil olacağım. Al o zaman sen 
başkan ol, yürü git nasılsa seneye Mayıs 
ayında olağan kongre var” diye düşündü 
ve adaylıktan çekildi...

6’ Şimdi Aziz Yıldırım ne yapacak der-
seniz...

Kendisinin başkanlığı süresince Ali 
Koç’a yaptığı perde arkası oyunlarını, 
zannediyorum şimdi Ali Koç’ta ona karşı 
büyük olasılıkla sahneye koyacaktır... 

7’ Peki, bütün bunlar olurken, malum 
ikilinin şahsi egolarıyla zararı kim 
görecek? Elbet Fenerbahçe...

8’ Nitekim Fenerbahçe zaten yıllardır 
bunun sıkıntısını çekmiyor mu?

9’ Ben onu bunu bilmem. Lafı eğip 
bükmenin de bir anlamı yok..

İç kavga devam ederse; Galatasaray 
çok iyi idare edilmemesine rağmen, 
2-3 sene içerisinde Türkiye’nin Real 
Madrid’i olacaktır...

10’ Dahası böylesi bir imkânı Galatasa-
ray’a altın tepside sunacak olanlar maale-
sef Fenerbahçe’yi bu hale getirenlerdir...

GELELİM GALATASARAY’A...
Sarı Kırmızılılar iç kavgalarla boğu-

şan Fenerbahçe’ye rağmen, şampiyonlu-
ğun ilanını son iki maça bırakmışsa rea-
list olmak ve “vah Galatasaray’ın haline”, 
demek gerekir...

Şimdi altını çizerek söylüyorum; Dur-
sun Özbek başta olmak üzere; Galatasa-
ray’ın içindeki muhalifler ve TFF bağ-
lantıları da dahil, oturup doğru karalar 
alamazlarsa, Avrupa’da asla başarılı ola-
mazlar...

Bunları şimdiden yazıyorum...
Bu yılın Kasım-Aralık aylarında, bu 

yazdıklarımın Galatasaray’a lazım olup 
olmayacağını da, hep birlikte göreceğiz...

BEŞİKTAŞ ANADOLU TAKIMI 
OLUR!

Siyah-Beyazlılar da ister kabul edin 
ister etmeyin, Sergen Yalçın devri bitti!

Bu nedenle hocanın da  kalmak için 
şartları zorlamasına gerek yok..

Hoca bu saatten sonra, zaten diğer 
Anadolu kulüplerinde de çalışmayacaktır..

Çünkü İstanbul dışında çalıştığı dönem-
lerde, gerekli dersleri almıştır. 

Gelinen noktada Beşiktaşlı ağır abile-
rin, oturup uzun vadeli bir plan yapmala-
rının zamanı çoktan gelmiştir...

Yoksa Beşiktaş’ın, şu anda 4 büyükle-
rin içinde 3. duruma düşmüş olması bir 
yana..

Camia gerekenleri yapmaz; Beşiktaş’a 
maddi olarak tokat atanları ve hâlen orta-
lıkta gezip, Beşiktaş’ı sıkıntıya düşü-
renleri ayıklamazsa, kulüp giderek sıra-
dan bir Anadolu takımına dönüşecektir..

Bunu tahmin etmek, hiç de zor değil-
dir...

ÜÇ BÜYÜKLER VE 
BAZI GERÇEKLER...

YAZIYOR

BİLUN 
GÜREL

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS
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TunasSor’dan 
se]ona veda

Küçükçekmece’de Federasyon rüzgarı

Nihat Aslanbay: 
Tecrübe ka]andık

Terim� Öğrencim 
Buruk Jururlandırdı

Yeni MalatyasSor Suan rekoru kırdı�

Ahmet Ulaş 
resmen aday

KÜÇÜKÇEKMECE İdman Yurdu 
Kulüp Başkanı Nihat Aslanbay 
geçtiğimiz sezonun bir değerlen-
dirmesini yaparak bu yıl güzel bir 
tecrübe kazandıklarını söyledi.

PLAY OFF’U KOVALADIK
Aslanbay “Güzel bir tecrübe 

kazandık. Yani biz aslında son 
haftalara kadar da Play Off’u 
kovaladık. Biz düşme potasına 
girdik ama biz kesinlikle öyle bir 
korku bizi sarmadı yani. Ama 
güzel bir tecrübe kazandık işin 
açıkçası. Önümüzdeki sezon 
çok daha iyi olacak. Bu ligi iyice 
öğrendik. Yani Bölgesel Ama-
tör Lig kolay bir lig değil. Ama 
önümüzdeki sezon için çok daha 
iddialıyız.” İfadesini kullandı.

DÜŞÜNCELERİMİZ VAR
Teknik direktör konusunda da 

kafalarında bazı isimler olduğu-
nu belirten Aslanbay 
“Takdir edersiniz sezo-
nu yeni kapattık. Ama 
planlarımız, kafamızda 
düşüncelerimiz var 
tabii. İlerleyen zaman-
larda bunu kamuoyuyla 
paylaşacağız” şeklinde 
konuştu.

GALATASARAY’IN efsanevi 
teknik direktörü Fatih Terim, 
kalbinin sarı-kırmızılı takım-
la birlikte olduğunu söyledi. 
İngiltere Championship play-
off yarı final ilk ayağında Hull 
City-Milwall maçını izleyen 
deneyimli teknik adam, karşılaş-
manın ardından açıklamalarda 
bulundu. Galatasaray Teknik 
Direktörü Okan Buruk’un başarı-
sına değinen Terim, “Daha önce 
öğrencim olan Okan’ı çok başa-
rılı buluyorum ve canı gönülden 
tebrik ediyorum. Her zaman ara-
dım. Çünkü Galatasaray’ın bay-
rağı hep yukarıda olmalıdır, hep 
yükseklerde olmalıdır. Bunu da 
herkes böyle bilmelidir.” şeklin-
de görüş belirtti. AA

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

FENERBAHÇE BEKO
UNVANINI KORUR MU?

SÜPER Amatör Küme ekip-
lerinden Tunaspor’da sezo-
nun sona ermesiyle birlikte 
yönetim, teknik heyet ve fut-
bolcular düzenlenen prog-
ramda bir araya gelerek sezon 
kapanışını gerçekleştirdi. 
Kulüp tesislerinde yapılan 
organizasyona Kulüp Başkanı 
Mustafa Altuntaş, başkan yar-
dımcıları Vural Kilit ve Kemal 
Ataşen, Sportif Direktör Emin 
Dilber, teknik heyet ve futbolcu-

lar katıldı. Programda yapı-
lan konuşmalarda duygusal 
anlar yaşandı. Kulüp Başkanı 
Mustafa Altuntaş yaptığı 
açıklamada, başkanlık döne-
minin en güzel sezonlarından 
birini yaşadığını belirterek, 
“Emekleriniz için her birini-
ze teşekkür ediyorum. Günün 

sonunda amatör spor camiasında 
Tunaspor ve sizler konuşuluyor-
sunuz. Çünkü mütevazı yapı-
mızla asıl önemli olanın takım 

olabilmek olduğunu gösterdik. 
Çok büyük işler başardınız. Bizler 
de elimizden geldiğince sizlere 
destek olmaya çalıştık. Kulübü-
müz için çetin geçen bir dönemi 
futbol anlamında bir şekilde nok-
talamış olduk.” ifadelerini kul-
landı. Takım kaptanı Özgün Şal 
ise takım olabilmenin önemine 
vurgu yaparak kulüp yönetimine 
ve takım arkadaşlarına emeklerin-
den dolayı teşekkür etti

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

YEŞİLOVA Esnafspor 
Kulüp Başkanı Ahmet 
Ulaş 16 Mayıs’ta yapılacak 
olan kongre öncesi adaylı-
ğını resmen açıkladı. Ulaş 
kalan işleri tamamlamak 
için bir dönem daha aday 
olacağını, görev süresi bit-
tiğinde de bayrağı devre-
deceğini söyledi. Ulaş “Bu 

seçimlerde adayız. Birkaç 
işimiz daha var. Onları da 
tamamlayalım. Ondan sonra 
bizden sonra gelecek arka-
daşlara, bu işe gönül verecek, 
bayrağı teslim alabilecek 
arkadaşlara veririz. Bırakaca-
ğız artık” ifadesini kullandı.

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

Basketbol Avrupa Ligi’nin son şampiyonu Fenerbahçe Beko, 
22-24 Mayıs’ta düzenlenecek Dörtlü Final’i kazanarak 
kupaya üçüncü kez sahip olmanın mücadelesini verecek

BİR dönem Süper Lig’de müca-
dele eden ve Türkiye’yi Avrupa 
kupalarında temsil eden Yeni 
Malatyaspor Futbol Takımı, Nesi-
ne 2. Lig tarihinde en düşük puan 
alan takım oldu. Türkiye’nin en 
üst seviye futbol organizasyonu 
olan Süper Lig’de 5 sezon geçiren 
sarı-siyahlı ekip, yaşadığı ekono-
mik sıkıntılar, kadro yetersizliği 
ve aldığı puan silme cezaları 
nedeniyle son yıllarda istikrarlı 
bir düşüş sürecine girdi. 

Geçen sezon Trendyol 1. Lig’de 

ekonomik sorunlar ve FIFA’dan 
aldığı 21 puan silme cezası nede-
niyle ligin bitimine 16 hafta kala 
matematiksel olarak küme düşen 
Yeni Malatyaspor, bu sezon yer 

aldığı Nesine 2. Lig’de de benzer 
bir tabloyla karşı karşıya kaldı. 
Nesine 2. Lig’de çıktığı 34 maç-
ta yalnızca 2 puan toplayabilen 
Malatya temsilcisi, FIFA Disiplin 
Komitesi ve TFF tarafından 54 
puan silme cezası aldı. Ligin biti-
mine 19 hafta kala Nesine 3. Lig’e 
düşmesi kesinleşen Malatya tem-
silcisi, ligi -52 puanla tamamladı. 
Malatya ekibi, TFF verilerinde yer 
alan 1990-1991 sezonundan itiba-
ren 36 yılda en düşük puan alan 
takım oldu. AA



AMERİKAN Basketbol 
Ligi’nde San Antonio 
Spurs deplasmanda 
Minnesota Timberwol-
ves’u 115-108 mağlup 
ederek seride 2-1 öne 
geçti. Batı Konferansı 
yarı final serisi üçüncü 
maçındaki galibiyette, 
Victor Wembanyama, 
39 sayı, 15 ribauntla 
Spurs’a liderlik ederken 
De’Aaron Fox 17 sayı, 
Stephon Castle ise 13 
sayı ve 12 asist üretti. 
Spurs, Timberwolves’a 
karşı evinde oynadığı ilk 
maçı kaybettikten sonra üst 
üste iki galibiyet alarak seri-
de öne geçti. Serinin 4. maçı 
da Minneapolis’te oynana-
cak. Doğu Konferansı yarı 

final serisinde Philadelphia 
76ers’ı deplasmanda 108-94 
yenen New York Knicks, 
seride 3-0 üstünlük sağladı. 
Knicks’te Jalen Brunson’ın 
33 sayıyla en skorer isim 
oldu. AA
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MİLLİ sporcular, Çin’de düzenlenen 
Hyundai Okçuluk Dünya Kupa-
sı’nın 2. ayağında 2 altın, 1 gümüş 
olmak üzere 3 madalya elde etti. 
Hazal Burun, Emine Rabia Oğuz ve 
Defne Çakmak’tan oluşan makaralı 
yay kadın takımı finale yükseldi. 
Finalde eşleştiği ABD’yi mağlup 
eden ay-yıldızlılar, altın madalya-
nın sahibi oldu. Batuhan Akçaoğlu, 
Emircan Haney ve Yağız Sezgin’den 
oluşan makaralı yay erkek takımı 
finalde karşılaştığı ABD’yi yenerek 
altın madalya kazandı. Hazal Burun 
ve Emircan Haney’den oluşan maka-
ralı yay karışık takımı ise finalde 
ABD’ye yenilerek organizasyonu 
gümüş madalyayla tamamladı. AA

Milli okçular Çin’den 
3 madalyayla döndü

Beşiktaş ile Galatasaray
liJin son karşılaşmasında

SüSer LiJ’e yükselmek
için Slay�oII heyecanı

TÜRKİYE Sigorta Basketbol 
Süper Ligi’nin son haftasında 
Beşiktaş GAİN, bugün Gala-
tasaray MCT Technic’i konuk 
edecek. Beşiktaş GAİN Spor 
Kompleksi’ndeki müsabaka 
saat 18.00’de başlayacak. 
Mücadeleyi Kerem Baki, Can 
Mavisu ve Nazlı Çisil Güngör 
hakem üçlüsü yönetecek. Lig-
de 1 maçı eksik olan Beşiktaş 

GAİN’in, 28 karşılaşmada 24 
galibiyeti bulunuyor. Siyah-
beyazlılar, Fenerbahçe Beko 
ile birlikte ilk 2 sırayı payla-
şıyor. 29 maç oynayan Gala-
tasaray MCT Technic’in ise 
16 galibiyeti var. Sezonun ilk 
yarısında Galatasaray’ın ev 
sahipliğinde oynanan müca-
deleyi sarı-kırmızılı ekip 
89-73 kazanmıştı. AA

SPURS VE NEW YORK 
KNİCKS SERİDE 

RAKİPLERİNİ DEVİRDİ

TÜRKİYE Sigor-
ta Türkiye Bas-
ketbol Ligi’nde 
play-off oynayan 
Gaziantep Bas-
ketbol’un Süper 
Lig hedefine son 
iki adım kaldı. 
Gaziantep Bas-
ketbol, 10. hafta-
dan 26. haftaya 
kadar yenilmez-
lik serisi yaka-
ladı ve 12. hafta 
liderlik koltu-
ğuna tırmandı. 
Güneydoğu tem-
silcisi, 61 puan-
la ligi 3. sırada 
bitirdi. Play-off’a 
yükselen ve 
çeyrek finalde 
Kipaş İstiklals-
por’u mağlup 
eden Gaziantep 
ekibi, yarı-final 
serisinin ilk 
maçında bugün 
Konya Büyük-
şehir Belediyes-
por’u Karataş 
Şahinbey Spor 
Salonu’nda 
konuk edecek. 
Seride 2 gali-
biyete ulaşan 
takımlar final 
biletini alacak. 
Serinin ikinci 
karşılaşması 13 
Mayıs Çarşamba 
günü yapılacak. 
AA



DENİZLERDE TEMİZLIK
İŞTE SAHİL GÜVENLİK!
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KARABÜK Üniversitesince 2024’te 
hayata geçirilen, bu yıl İstanbul Üni-
versitesinin ev sahipliği ve ortaklığıy-
la düzenlenecek Sosyal Bilimler Fes-
tivali 2026’nın (SosyalFest) tanıtım 
toplantısı gerçekleştirildi. İstanbul 
Üniversitesi Beyazıt Yerleşkesi Profe-
sörler Evi’ndeki tanıtım toplantısında 
konuşan Karabük Üniversitesi Rektö-
rü Prof. Dr. Fatih Kırışık, SosyalFest’i 
ilk olarak 2024’te Karabük Üniversite-
si Merkez Kampüsü’nde gerçekleştir-
diklerini, bu ilk yarışmaya 3 bin 783 
proje geldiğini ve 14 yarışmanın oldu-
ğunu söyledi. Bu yarışmalarda en çok 
ilgi çeken başlığın Türkiye Yüzyılı 
Sosyal Model Tasarım Yarışması oldu-
ğunu belirten Kırışık, “Şimdi ikin-
ci SosyalFest’i bu yeni yapılanmaya 
uygun olarak, Sayın Cumhurbaşkanı-
mızın Türkiye hedefleriyle uyumlu bir 
hale getirip, 13 başlıkta Türkiye Yüz-
yılı yarışmaları oluşturduk.” dedi. AA

THY, Kamuyu Aydınlatma Platfor-
munda (KAP) Nisan 2026 dönemine 
ilişkin trafik sonuçlarını açıkladı.

Türk Hava Yollarının (THY) taşıdı-
ğı yolcu sayısı nisan ayında 7,2 mil-
yon oldu.

Buna göre, şirketin nisanda taşıdı-
ğı yolcu sayısı geçen yılın aynı döne-
mine göre yüzde 2,9 azalarak 7,2 mil-
yon olarak gerçekleşti. Yurt dışı yolcu 
sayısı yüzde 1,9 gerileyerek 4,7 mil-
yona, yurt içi yolcu sayısı ise yüzde 5 
azalışla 2,5 milyona indi.

Geçen yılın nisan ayında yüzde 
83,2 olan yolcu doluluk oranı yüzde 
83,4’e yükselirken, yurt dışı dolu-
luk oranı yüzde 83,3, yurt içi doluluk 
oranı ise yüzde 83,8 oldu.

Uçulan nokta sayısı 353’ten 358’e 
çıkarken, uçak sayısı 476’dan yüzde 
12,6 artışla 536’ya ulaştı. AA

Ufuk Üniversitesinde “Trafik 
Haftası Sempozyumu” 

SosyalFest 2026’nın tanıtım 
toplantısı İstanbul’da yapıldı

THY nisan ayında 7,2 
milyon yolcu taşıdı

İSTANBUL Aile Vakfı ve Milli 
Savunma Üniversitesi (MSÜ) 
işbirliğiyle bu yıl “Vatan Müda-
faasında Aile ve Nüfus” tema-
sıyla düzenlenen 4. Uluslararası 
Aile Sempozyumu tamamlandı.

Üniversitenin Yenilevent 
Yerleşkesi’nde düzenlenen sem-
pozyumun açılış oturumunda 
konuşan İstanbul Valisi Davut 
Gül, Aile Vakfının aile ve nüfus 
konusunu milli güvenlik mese-
lesi olarak kabul ettiğini, vak-

fın bu konuyu MSÜ ile birlikte 
ele almasının önemli olduğunu 
söyledi.

Vali Gül, İstanbul’da bu yıl 
geçen seneye göre 11 bin daha 
az öğrencinin kaydedildiği-
ni belirterek, “Bu ne demek? 6 
yaşındaki çocuklarımız bir önce-
ki seneye göre 10 binden daha 
fazla azaldı. Muhtemelen bu 
sene de aynı şekilde devam ede-
cek. Genç nüfusumuz düşüyor. 
Buna çare almak şart” dedi. AA

DENİZLERDE müdahale edilen 
birçok olayda kişilerin güvenliği-
ne ilişkin çalışmalar yapan Sahil 
Güvenlik Komutanlığı ekiple-
ri, sudan kurtarma ve tıbbi tahli-
yenin yanı sıra teknelerin güven-
li alana çekilmesi gibi faaliyetler 
yürütüyor.

Komutanlığın Ocak 2026 ista-
tistiklerine göre, 27 olaya müda-
hale eden ekipler, 190 kişiyi kur-
tardı, 8 kişinin cesedini denizden 
çıkardı. Ayrıca ulaşımı kısıtlı nok-
talardan 42 kişinin tıbbi tahliyesi 
yapılırken, 4 tekne de kurtarıldı.

Ekipler, şubatta müdahale 
ettikleri 30 olayda 181 kişi ile 5 
tekneyi kurtarırken, 32 kişinin 
tıbbi tahliyesini yaptı, 13 kişinin 
cesedini sudan çıkardı.

Martta ise 28 olaya müdahale 
eden ekipler, 142 kişi ile 7 tekne-
yi kurtardı. Çalışmalarda, 24 kişi-
nin tıbbi tahliyesi yapıldı, 16 kişi-
nin cesedine ulaşıldı.

Nisan verilerine göre de 41 
olayda 214 kişi ile 13 tekne kurta-
rılırken, 14 kişinin tıbbi tahliyesi 
gerçekleştirildi, 27 kişinin cesedi 
sudan çıkarıldı.

Bu kapsamda komutanlık bün-
yesindeki ekipler yılın 4 ayında 
toplam 126 olayda 727 kişiyi ve 
29 tekneyi kurtardı, ulaşımı kısıtlı 
noktalardan hava ve deniz unsur-
larıyla 112 kişinin tıbbi tahliye-
sini yaptı. Ayrıca 4 aylık verilere 
göre, 64 kişinin cesedi denizden 
çıkarıldı.

YASA DIŞI AVCILIK VE DENİZ 
KİRLİLİĞİYLE MÜCADELE

Deniz kirliliğiyle mücadeleden 
yasa dışı faaliyetlerin önlenme-
sine kadar birçok alanda aktif rol 
üstlenen Sahil Güvenlik Komu-
tanlığı ekipleri, bu yıl ocak, şubat, 
mart ve nisanda da yoğun mesai-
sini sürdürdü.

Ekiplerce 4 ayda “yasa dışı su 
ürünleri avcılığı” ile mücade-
le kapsamında toplam 42 milyon 
658 bin 600 lira tutarında 1192 
idari para cezası kesildi.

Denizlerin korunmasına yönelik 
çalışmalar kapsamında 29 deniz 
kirliliği olayının 21’i için toplam 
25 milyon 420 bin 649 lira para 
cezası uygulandı. Bu süreçte 8 kişi 
veya kurum hakkında da gerekli 
işlemlerin yapılması amacıyla ilgi-
li birimlere sevk gerçekleştirildi.

Öte yandan, Çevre Kanunu 
kapsamında, denetimlerde belge 
ibraz edilemeyen toplam 54 olaya 
ilişkin tekne ve gemilere 9 mil-
yon 852 bin 328 lira para ceza-
sı verildi. 12 olay ise işlemlerinin 
tamamlanması için ilgili kurumla-
ra yönlendirildi.

Türk boğazlarında seyir güven-
liğinin sağlanması amacıyla da 
ekipler, yılın 4 ayında 114 gemiye 
geçişleri sırasında refakat etti. AA

Sahil Güvenlik Komutanlığı ekiSleri, “mavi vatan”da Iırtı�
nadan makine arı]alarına, boğulma vakalarından deni] 
ka]aları ve yanJınlara kadar Jeniş bir yelSa]ede J|rev yaSa�
rak hem hayat kurtarıyor hem de çevre Jüvenliğini sağlıyor

İSTANBUL’DA 4. ULUSLARARASI 
AİLE SEMPOZYUMU DÜZENLENDİ

EFES-2026 TATBİKATINDA AMFİBİ 
ÇIKARMA VE HÜCUM HAREKATI 

AİLE ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir Gök-
taş, NSosyal hesabından yap-
tığı paylaşımda, Turus ve 
dünyanın dört bir yanından 
gençlik sivil toplum kuruluşla-
rı ile Bakanlık’ta görüştüğünü 
belirtti. Göktaş, şunları kay-
detti: “Biliyoruz ki Türkiye, 
yalnızca sınırlarından ibaret 
değildir. Yurt dışında yaşayan 

gençlerimizin her biri mede-
niyetimizin taşıyıcısı, milleti-
mizin sesi ve büyük Türkiye 
ailemizin değeridir. Evlatları-
mızın ülkemizle bağını canlı 
tutmak, aidiyet duygusunu 
güçlendirmek ve bulundukları 
ülkelerde güçlü bir şekilde var 
olabilmelerini sağlamak için 
kararlılıkla çalışmaya devam 
edeceğiz.” AA

AİLE 

BAKAN GÖKTAŞ, 
YTB BAŞKANI TURUS İLE GÖRÜŞTÜ

TÜRK Silahlı Kuvvetlerinin (TSK) EFES-2026 Bir-
leşik, Müşterek Fiili Atışlı Arazi Tatbikatı kapsa-
mında amfibi çıkarma ve hücum harekatı gerçek-
leştirildi. TCG Ç-158 ve TCG Ç-154 gemilerinin 
kullanıldığı amfibi çıkarma ve hücum harekatında, 
zırhlı muharebe araçları İmza, Azmim ve özel eği-
timli 50 deniz piyadesi görev aldı. Çıkarma gemi-
lerinden çalan hücum marşı eşliğinde zırhlı muha-
rebe araçları ve deniz piyadeleri, sahile amfibi 
çıkarma ve hücum harekatı yaptı. Çıkarma sonrası 
zırhlı araçlar İmza ve Azmim, düşman hedeflerini 
gerçek mühimmatla imha etti. Deniz piyadeleri ise 
kıyıdaki düşman direncini kırmak amacıyla hücum 
harekatını başarıyla tamamladı. Askerler, harekat 
sırasında kıyıdaki düşman hedeflerini vurdu. AA

UFUK Üniversitesi ve Türkiye Tra-
fik Kazaları Yardım Vakfı işbirliğiy-
le motosiklet, motokuryeler ve trafik 
güvenliği konulu “Trafik Haftası Sem-
pozyumu” düzenlendi. Ufuk Üniver-
sitesi Prof. Dr. Rıdvan Ege Konferans 
Salonu’nda yapılan sempozyuma, aka-
demisyenler ve davetliler katıldı. Sem-
pozyumun açılışında konuşan İstanbul 
Ticaret Üniversitesi Ulaştırma Sistem-
leri Uygulama ve Araştırma Merkezi 
Müdürü Prof. Dr. Mustafa Ilıcalı, Tür-
kiye’de son yıllarda motosiklet kullanı-
mının hızlı bir şekilde arttığını, büyük-
şehirlerde trafik yoğunluğu, zaman 
baskısı ve hızlı teslimat ihtiyaçlarının 
motosiklet sürücülerini günlük yaşa-
mın merkezine taşıdığını söyledi. AA




